DISCURSO DEL DIRECTOR NACIONAL DE ADUANAS

EN EL DÍA INTERNACIONAL DE LA ADUANA 2007

Sra. María Olivia Recart, Ministra (s) de Hacienda

Exelentísimo Embajador de Vietnam, Sr. Vang Dao Nguyen

Honorable Señores Diputados

Autoridades Marítimas, de Orden y Seguridad

Señores representantes del Cuerpo Diplomático

Señores Directores de Servicios Públicos

Señores representantes de los gremios de comercio exterior
Funcionarias y funcionarios

Amigas y amigos:

Quisiera comenzar agradeciendo a todos y cada uno de ustedes por  acompañarnos en la celebración del día internacional de la Aduana. Yo sé que muchos han viajado especialmente y algunos incluso han interrumpido sus vacaciones para compartir con nosotros este día que es motivo de alegría y de reflexión, ya que hoy también presentamos la cuenta pública de nuestra gestión 2006 y los desafíos para este año que recién comienza.

Queremos abrirnos a la comunidad. Por esta razón esta cuenta puede resultar un poco atípica, ya que no sólo expondrá la Aduana sino también la Subsecretaria de Hacienda y representantes de dos gremios muy importantes para nuestro país, como son la SOFOFA y AGETICH. De verdad nos  interesa conocer su opinión, pensamos que la única manera de hacer bien las cosas es de cara al país y a nuestros usuarios. Agradezco muy sinceramente a nuestra subsecretaria, María Olivia Recart, al Secretario General de la SOFOFA, Andrés Concha y al presidente de AGETICH, Dusan Simunovic, por estar hoy con nosotros y compartir su opinión sobre el desempeño de la Aduana y sus desafíos.

En primer lugar me voy a referir al quehacer de la Aduana, expresado en cifras que muestran los resultados del año 2006. En segundo lugar hablaré de los ejes de nuestra gestión y los principales logros obtenidos en función de ellos. Por último, expondré los compromisos que asumimos para el año 2007, cuyo objetivo es continuar y profundizar el proceso modernizador que comenzamos hace ya varios  años.

I.
EL QUEHACER DE LA ADUANA

1.- El COMERCIO INTERNACIONAL ES UN EJE EN LA ESTRATEGIA DE DESARROLLO DE CHILE
En efecto, nuestro país se ha abierto al mundo, ha decidido alcanzar un lugar destacado en el comercio internacional y ser no un actor más, sino un protagonista.

Las cifras obtenidas en el año 2006 confirman que vamos en la dirección correcta. Durante el año que pasó el Intercambio Comercial de Chile aumentó un 31% con respecto al año 2005, superando los 92 mil 500 millones de dólares.

Nuestras exportaciones superaron los 57 mil 600 millones de dólares, lo que representa un incremento del 41% respecto al año anterior y 42% del PIB proyectado. Las importaciones, por su parte, alcanzaron los 34 mil 900 millones de dólares, con un crecimiento del 16% respecto al 2005.

Por otra parte, es necesario destacar el efecto que ha producido la suscripción de Tratados de Libre Comercio o de Asociación con las principales economías del mundo. Entre ellos resalta la Unión Europea, que representa un 22% del intercambio comercial global y que ha experimentado un 152% de incremento desde la entrada en vigencia del Acuerdo. Estados Unidos, por su parte, representa un 16% del intercambio total, con una variación del 87% desde la entrada en vigencia del Tratado.

En consecuencia, se hace evidente que los acuerdos que Chile ha suscrito abren oportunidades muy importantes para nuestro país. Es tarea de todos nosotros, actores públicos y privados, aprovechar estas oportunidades y maximizar los beneficios que producen. La Aduana, sin duda alguna, está comprometida con esta tarea.

En cuanto a nuestros principales socios comerciales, es importante mencionar que Chile ha alcanzado un alto nivel de diversificación, por lo que no dependemos de un solo país o bloque. En este contexto, nuestros principales destinos de exportación fueron la Unión Europea (27%), EEUU (16%), ALADI (15%) y Japón (10%). 

En materia de importaciones, los principales orígenes fueron ALADI (37%), EEUU (16%), Unión Europea (15%) y China (10%). 

Otro aspecto a resaltar es el notorio aumento de la carga de importación y de exportación, la que durante el año 2006 superó los 85 millones de toneladas, destacándose la vía marítima con un 88% de participación, la vía terrestre con un 7% y la vía aérea con un 1%.

2.-  PRODUCTOS ESTRATÉGICOS

En este escenario, resulta evidente que el Servicio Nacional de Aduanas enfrenta el tremendo desafío de adaptarse a estos cambios y de responder a ellos de una manera eficiente y eficaz. El comercio internacional no sólo ha experimentado un incremento cuantitativo, sino que sus reglas, los actores y el mapa han cambiado radicalmente. Es así como hoy no sólo se negocian bienes físicos, sino también de servicios; los territorios ya no son sólo países, sino que se han transformado en bloques económicos, uniones aduaneras o zonas de libre comercio e igualmente las formas de producción y las cadenas de comercialización se han hecho cada vez más complejas.

Todos estos cambios también han traído consigo un incremento sustancial en el número de operaciones aduaneras, en especial, las de exportación e importación. De ahí que el despacho aduanero de mercancías haya sido identificado como el primer producto estratégico del Servicio.

El año 2006 se tramitaron más de 800.000 documentos de exportación y casi 950.000 documentos de importación, lo que significa un aumento de más de 100.000 documentos tramitados respecto al año 2005. Nuestro desafío, en consecuencia, es mantener o incluso aumentar nuestros tiempos de respuesta, a pesar de este incremento constante.

Junto al despacho aduanero, se hace indispensable actualizar y generar normativa adecuada para responder a los cambios que hemos enunciado. De ahí que nuestro segundo producto estratégico sea la generación de normativa y la aplicación de la técnica Aduanera. 

En este ámbito destaca la entrada en vigencia del Arancel Aduanero 2007, que incorporó la IV Enmienda a la Nomenclatura Internacional del Sistema Armonizado de la Organización Mundial de Aduanas, ya publicado en nuestra página web.

 

Por otra parte, durante el 2006 también se actualizó el Compendio de Normas Aduaneras, con el objetivo fundamental que nuestros usuarios cuenten con un texto actualizado y sistematizado de la normativa que regula los distintos procesos que se realizan ante la Aduana.

En este punto quisiera destacar especialmente un área que yo sé es de especial preocupación para varios de ustedes, como es la calificación de servicios de exportación. El año 2006 calificamos 132 servicios de exportación por un total de 374 millones de dólares, lo que representa un significativo aumento del 26 y del 43%, respectivamente, en relación a lo efectuado el año 2005.

El tercer producto estratégico, base fundamental de la actividad aduanera, corresponde a la fiscalización de las operaciones de comercio exterior. En esta materia también nos hemos visto enfrentados a cambios muy importantes en los últimos años, ya que nuestros esfuerzos no sólo se deben enfocar a combatir la evasión tributaria, sino también a proteger al país del tráfico ilícito de mercancías y a velar por la seguridad de la cadena logística. Adicionalmente, tenemos el enorme desafío de lograr que estos objetivos se cumplan sin entrabar el flujo del comercio exterior, lo que enfrentamos por medio de la aplicación sistemática de un modelo de gestión de riesgos.

Durante el año 2006 revisamos un total de 107 mil 992 operaciones, ya sea documental o físicamente, en línea o a posteriori. Como resultado de esta acción fiscalizadora formulamos 4 mil 767 cargos, por un total cercano a los 21 millones de dólares. A esto debemos agregar la valoración del contrabando denunciado, lo que equivale a 7 millones de dólares que se hubieran dejado de percibir en derechos e impuestos. 

Es necesario destacar que el 2006 también obtuvimos resultados muy importantes en la protección del medio ambiente, de la propiedad intelectual, de la salud pública y del patrimonio cultural e histórico, materias que hemos incorporado como áreas de importancia estratégica en nuestros planes de fiscalización.

El cuarto y último producto estratégico de la Aduana es la generación y difusión de Información de Comercio Exterior. El año 2006 se emitieron los ya tradicionales informes mensuales con datos de comercio exterior a diversos organismos oficiales.

En esta área también destaca la publicación periódica en nuestra página web de la información estadística del comercio exterior, de la normativa actualizada y de los dictámenes y resoluciones emitidas.  

A fin de facilitar un canal de comunicación directo con nuestros usuarios, hemos implementado a lo largo de todo el país las oficinas de información, reclamos y sugerencias, más conocidas como las OIRS. Al mismo tiempo, hemos publicado la Carta de Derechos Ciudadanos frente a la Aduana, lo que les permitirá exigir el cumplimiento de estándares de calidad de atención por parte del servicio. 
II.
EJES DE NUESTRA GESTIÓN

Todo el quehacer anteriormente descrito se funda en dos ejes centrales: la Facilitación del comercio internacional y  la Fiscalización aduanera. No hay contradicción entre facilitación y fiscalización, como una mirada superficial nos induciría a pensar. Al contrario, como ejes de nuestra gestión, facilitación y fiscalización son conceptos complementarios e interdependientes, al punto que no es posible pensar en una sin la otra.
Para avanzar de manera concreta en el eje facilitación, hemos definido tres tareas esenciales: la revisión de nuestros procedimientos, la profundización de nuestra política de alianzas y la incorporación de mayor tecnología.

La tarea de revisión de procedimientos y normativa aduanera vigentes tiene por objeto diferenciar aquellos que son necesarios e imprescindibles, de aquellos que resultan engorrosos, caros e inútiles.

En esta materia es necesario destacar la elaboración de la Agenda Normativa 2007, lo que significó un esfuerzo de varios meses. El proceso comenzó con el envío de cartas a los principales actores del comercio internacional, solicitando identificar modificaciones normativas que pudieran contribuir, en el ámbito de trabajo de la Aduana, a facilitar los procesos de ingreso y salida de mercancías del país y a establecer mecanismos que permitan utilizar de mejor forma los tratados de libre comercio suscritos por Chile. Recibimos 37 respuestas con 147 propuestas que, integradas y sistematizadas, se traducen en 28 medidas concretas para ser implementadas o comenzar su implementación en el año 2007.

Agradecemos muy sinceramente a todos quienes aportaron con propuestas en forma directa o a través de sus instituciones, y desde luego los invitamos a continuar apoyando y aportando en esta iniciativa.

Siempre en el ámbito de revisión de procedimientos y normativa quisiera destacar con especial énfasis la incorporación del Servicio de Aduanas al proyecto de ley que crea los Tribunales Tributarios, que ahora pasan a denominarse Tribunales Tributarios y Aduaneros.
La incorporación de la Aduana significó un gran esfuerzo de coordinación con el Servicio de Impuestos Internos. Sólo por dar un ejemplo, el proyecto contempla un procedimiento único para ambas instituciones, lo que obviamente facilitará el acceso a la nueva justicia tributaria y aduanera.

Una segunda área de trabajo en materia de facilitación es la consolidación de alianzas estratégicas con los diferentes actores del comercio internacional, lo que necesariamente debe incluir al sector privado, a otros servicios públicos que intervienen en el comercio internacional y a las aduanas de otros países.

Con el sector privado, además de los aportes recibidos para la elaboración de la Agenda Normativa, mantuvimos durante el año 2006 un diálogo permanente, lo que entendemos debe ser nuestra forma de trabajo habitual. Lo anterior no significa confundir nuestros roles, sino comprender que nos une un objetivo común: trabajar por fortalecer y engrandecer el comercio internacional y a nuestro país, 
Al interior del propio sector público el desafío de coordinación es evidente. Sólo por dar un ejemplo, según un estudio de la Pontificia Universidad Católica de Valparaíso en una operación de exportación los diversos organismos que intervienen pueden llegar a solicitar hasta un 67% de información duplicada. Es por ello que el proyecto de Ventanilla de Comercio Exterior resulta verdaderamente emblemático en este ámbito.

Durante el año 2007 trabajaremos para asegurar el pleno funcionamiento de la conectividad con los 5 servicios públicos que concentran el 96% de las operaciones de comercio internacional, pero sin dejar de lado la incorporación de las otras instituciones que participan en esta iniciativa, hasta integrar un total de 18 servicios públicos.
Las alianzas con Aduanas de otros países también son fundamentales para lograr nuestro objetivo de facilitación. Sólo por mencionar un ejemplo, de muy poco servirían nuestros esfuerzos por simplificar e informatizar procedimientos si no son reconocidos por los países de destino o de tránsito. En este contexto, quiero destacar muy especialmente la relación de colaboración que hemos tenido con las Aduanas de Argentina, Bolivia y Perú, con quienes llevamos agendas de fiscalización conjunta y coordinada, con intercambio de información permanente y útil para todas las partes. 

La tercera y última área de la facilitación está constituida por la incorporación y profundización de las tecnologías de información y comunicación a nuestro quehacer.
Es así como durante el 2006 logramos implementar a nivel nacional el manifiesto internacional de carga terrestre (MIC/DTA), herramienta que permite a los transportistas digitar los manifiestos de carga a través de nuestra página web. Actualmente el sistema de transmisión electrónica de los MIC/DTA representa un 92% en los manifiestos de salida del país.

Los buenos resultados obtenidos en el caso del manifiesto terrestre nos permiten mirar con optimismo la culminación de nuestro proyecto de Integración de Sistemas. En efecto, el Servicio ha cumplido cabalmente cada una de las metas programadas para el año 2006 y se encuentra en condiciones de comprometer que el año 2007 estarán plenamente implementados los manifiestos electrónicos para las vías aérea y marítima.
El segundo eje de nuestra gestión es la Fiscalización basada en modelos de gestión de riesgo. Es por ello que daremos especial énfasis en lograr una acción fiscalizadora efectiva, ya que constituye una tarea ineludible para el Servicio y una gran responsabilidad, especialmente respecto de los sectores más sensibles de nuestra economía.

Durante el 2006, por primera vez, incorporamos indicadores que nos permitieron medir la eficiencia de nuestra acción fiscalizadora en línea, es decir, aquélla que se hace a través de un procedimiento de aforo físico o documental. 

Del total de destinaciones aduaneras de ingreso seleccionadas para una fiscalización en línea, lo que representa más de 67 mil operaciones, logramos un promedio de asertividad del 11%. En estos casos, el 85% de la selectividad se realizó en forma automatizada, a través de sistemas informáticos basados en modelos de gestión de riesgo. 
Por su parte, en el caso de destinaciones de salida, sólo un 40% de las declaraciones seleccionadas para revisión se realizó por medio del sistema informático, con un porcentaje de asertividad del 3,6%.
En consecuencia, resulta evidente la necesidad de perseverar y profundizar en el uso de tecnologías de inteligencia al momento de decidir qué mercancías seleccionamos para aforo.

Del mismo modo, es clave contar con equipamiento de última generación para la revisión no invasiva de las mercancías. En este aspecto, quisiera destacar con especial énfasis la compra de un scanner para la revisión de contenedores, que se adjudicó en licitación pública durante el 2006, con una inversión total de más de 1.200 millones de pesos. Adicionalmente, se realizaron inversiones en tecnología especial para la detección de drogas por un valor total superior a los 167 millones de pesos.
En esta materia de infraestructura y modernización sin lugar a dudas uno de los mayores hitos lo constituye la puesta en marcha del Puerto Terrestre Los Andes, primer puerto terrestre concesionado del país. Este megaproyecto surgió como consecuencia del progresivo crecimiento del intercambio comercial a través de la frontera de Chile y Argentina y los demás países del Mercosur. Sólo a través del paso Los Libertadores transita cerca del 60% del transporte de carga terrestre.
El Puerto Terrestre significó una inversión estimada de US $25 millones, por una concesión de 20 años. Su construcción consideró edificios e instalaciones para Aduanas, el SAG, el Servicio de Salud y Carabineros, además de otros servicios que ofrecerá la empresa concesionaria para permitir mejorar la atención a los diversos usuarios.

III. COMPROMISOS 2007
Quisiera finalizar estas palabras, exponiéndoles nuestros compromisos para el año 2007, que se enmarcan dentro de nuestro gran compromiso de continuar avanzando decididamente en la modernización del Servicio Nacional de Aduanas. 

1. Agenda normativa 2007

Ya me referí en detalle a nuestra agenda normativa 2007. En consecuencia, nuestro primer compromiso es implementar la agenda durante el presente año y a rendir cuenta periódica de sus avances.
2. Compromiso de Publicación Anticipada

Nos comprometemos, ante todos los operadores del comercio internacional, a publicar en la página web del Servicio todo proyecto de normativa de carácter general antes de su entrada en vigencia. Este compromiso nos permite garantizar que nuestros usuarios podrán conocer oportunamente estos proyectos, formular observaciones y aportes dentro de un plazo determinado y, en definitiva, minimizar los errores o dificultades prácticas de aplicación propios de toda nueva normativa.
3. Integración de sistemas: hacia un comercio internacional sin papel

Finalizar la automatización de los procesos de ingreso y salida de mercancías constituye una de nuestras más importantes metas. En pos de ese objetivo, comprometemos que el proyecto de integración de los sistemas informáticos quedará completamente terminado durante el presente año respecto a todas las vías de transporte. 

4. Auditoria OMA

La visión por parte de expertos externos constituye una oportunidad única para avanzar en los objetivos de facilitación y fiscalización. Durante el 2007 seremos diagnosticados y evaluados por la Organización Mundial de Aduanas (OMA), con el fin de identificar las mejores prácticas que existen a nivel mundial y las brechas que nos separan de ellas.

5. Certificación de procedimientos asociados al despacho aduanero

No basta con tener metas exigentes y numerosas. Tenemos la convicción de es necesario avanzar en la formulación de estándares internacionales de calidad y medir nuestro desempeño. Para ello, durante el año 2007 iniciaremos las acciones necesarias para certificar los procesos aduaneros de ingreso y salida de mercancías.

Amigas y amigos,

Quiero terminar estas palabras agradeciendo y destacando el gran esfuerzo realizado por nuestras funcionarias y funcionarios durante el año 2006. Los resultados obtenidos –que nos llenan de orgullo- son sin duda fruto de su compromiso y trabajo diario en oficinas, avanzadas fronterizas, puertos y aeropuertos.
Al mismo tiempo, quisiera invitar a todos los actores del comercio internacional, públicos y privados, a colaborar en el cumplimiento de las tareas y metas antes expuestas, que sin duda constituyen un gran desafío para el Servicio que dirijo, para nuestras funcionarias y funcionarios y para nuestro país.
Muchas gracias,

SERGIO MUJICA MONTES

DIRECTOR NACIONAL DE ADUANAS

Viña del Mar, 19 de enero de 2007
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