Normas de Impresión

1 Impresión del Documento

En caso que se requiera la impresión del documento, ésta podrá ser realizada a través de la página WEB del Servicio Nacional de Aduanas (www.aduana.cl) o directamente de las aplicaciones computacionales de los despachadores. 

En caso que el DUS sea impreso desde la página WEB del Servicio, la impresión deberá ser efectuada en papel bond 24 blanco tamaño oficio.

En caso que la impresión sea realizada desde las aplicaciones computacionales de los despachadores de aduana, se deberá utilizar el formato del facsímil adjunto, el cual deberá ser confeccionado en papel bond 24, tamaño oficio, de 33 centímetros de alto por 21,5 centímetros de ancho.”

2 Información con registros múltiples

Cuando en un recuadro exista más de una de las características solicitadas y siempre que se requiera que se consignen todas, se debe separar una de otra a través de un “/”. Si el recuadro es insuficiente para consignar toda la información requerida, al final de la última características consignada, se debe indicar la expresión “varios” y la restante información se debe indicar en el recuadro “Observaciones generales” aludiendo al tipo de información que se refiere.  Los recuadros específicos son:

· Vistos Buenos (VºBº) cuando existe más de uno.

· Siglas Contenedores, que deben imprimirse en el recuadro Identificación de Bultos.

· Observaciones Ítem, cuando existan más de tres.

3 Ítemes

Cuando un documento contenga más de 2 ítemes, se deberá utilizar la hoja de continuación, tantas como sea necesario de acuerdo a la cantidad de ítemes que contenga el documento.  Cada hoja de continuación deberá ser identificada y podrá contener hasta siete ítemes.  Se deberán llenar los recuadros Hoja Nº y DE.

4 Hoja Anexa

Para todas aquellas operaciones que abonen o cancelen Almacenes Particulares para Perfeccionamiento Activo, será necesario imprimir los datos relativos a los insumos utilizados en el formulario Hoja Anexa para Abono o Cancelación DAPEX, del cual se adjunta facsímil en el Anexo XXX.

5 Glosas

En el registro de datos del mensaje electrónico, no se exige el envío de la totalidad de las glosas asociadas a los códigos de algunos campos, sin embargo, para la impresión del documento se debe consignar código y glosa.  La glosa a imprimir en los respectivos recuadros es la consignada en el Anexo 51 del Compendio de Normas Aduaneras.  Los casos en que se da esta situación son los siguientes:

· Aduana (Anexo 51-1)

· Despachador (Anexo 51-3; 4; 5; 6; 7)

· Tipo de Operación (Anexo 51-2)

· Comunas (Anexo 51-39)

· Tipo de Autorización (Anexo 51-25)

· Monedas (Anexo 51-20)

· Modalidad de Venta (Anexo 51-26)

· Cláusula de Venta (Anexo 51-21)

· Forma de Pago (Anexo 51-22)

· Unidades de Medida (Anexo 51-24)

6 Códigos Buzón

Si el código utilizado corresponde a un código buzón, en el recuadro de la glosa se debe imprimir la glosa que aparece en el Anexo 51, es decir, la glosa buzón.  La glosa Específica se debe consignar en el recuadro Observaciones Generales, especificando a que campo se refiere.

