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“Durante el mes de mayo el valor de la mayor parte de las principales categorías y sectores exportadores creció, efecto al que se sumó el alza del precio del cobre.”
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PRESENTACIÓN


La información contenida en este Informe se entrega con especial énfasis en las mercancías con mayores participaciones y variaciones para los principales mercados de destino y origen, considerando las cifras de importaciones de acuerdo al valor CIF y las exportaciones en valor FOB.  A partir de este esquema, las cifras sobre mercancías se obtienen en base a agregaciones de ítems arancelarios. 


Estas cifras preliminares emanan de las operaciones aduaneras provenientes de las Declaraciones de Ingreso y Salida, siguiendo la orientación de los criterios establecidos en el Convenio de Kioto, 1995  y el Manual de Estadísticas de Comercio Internacional de Mercancías de las Naciones Unidas.  Según éstos, son importaciones las mercancías ingresadas mediante despacho para uso interno que otorga libre circulación de las mismas dentro del territorio aduanero, previo pago de todos los derechos e impuestos aplicables; y como exportaciones, las mercancías que siendo de libre circulación, dejan el territorio aduanero y están destinadas a permanecer definitivamente fuera de él, quedando excluidas aquellas que salen amparadas por un procedimiento de retrocesión o un procedimiento de elaboración o con reembolso de los derechos e impuestos de importación.


Las cifras entregadas por Aduanas son utilizadas por el Banco Central de acuerdo a lo establecido por el Manual de Balanza de Pagos, por lo que adquieren el carácter de complementarias a las publicaciones del Instituto Emisor. 








En el mes de mayo del año 2006, el comercio internacional chileno totalizó 8.494 millones de dólares, equivalente a un aumento de 52% respecto del mismo mes del año anterior.  


El dinamismo en el crecimiento del comercio internacional de este mes se manifestó tanto en los principales bloques económicos como en las zonas geográficas más relevantes para Chile. El crecimiento del intercambio con la Unión Europea (76%) y ALADI (39%) alcanzó los 2 dígitos, mientras que el comercio con nuestro principal socio en Norteamérica, USA, también experimen-tó un alza de 50%.


En términos de zonas geográficas, todas experimentaron una variación positiva en el intercambio, Europa tuvo un importante dinamismo que quedó reflejado por una variación de 72% del comercio, así también con Asia el intercambio comercial tuvo un crecimiento de 58%, seguido de Oceanía con un alza de 42%.


Al desagregar el aporte que hicieron las exportaciones e importaciones al creci-miento del comercio del mes de mayo de 2006, se puede observar claramente que fueron las primeras las que determinaron la evolución del intercambio del mes. Mientras las exportaciones alcanzaron una tasa de crecimiento de 74% respecto al mismo mes del año anterior, las importaciones crecieron a una tasa menor de 26%, con lo que la balanza comercial del mes totalizó un superávit de 2.120 millones de dólares. (Ver cuadros estadísticos detallados en el anexo).


Durante el quinto mes de este año, respecto de igual periodo del año 2005 se registró un crecimiento del 74% en el monto FOB de nuestras exportaciones al mundo. Los envíos con destino a Europa fueron los de mayor crecimiento más que duplicando su valor respecto del mes de mayo del año 2005 (106%). Las exportaciones con destino a América, en tanto, crecieron 65% en el mes, mientras que aquellas con destino a Asia lo hicieron en 59%. Lo anterior ha permitido que se mantenga el equilibrio relativo en la distribución del valor de nuestras exportaciones al mundo, con América y Europa como los principales continentes de destino de nuestros embarques, cada uno con 34% de participación, seguidos de Asia que concentró el 30% del valor de nuestras exportaciones al mundo. (El detalle para otros destinos se presenta en los cuadros del Anexo)


El crecimiento de las exportaciones del mes se explica principalmente por el fuerte aumento que experimentaron los envíos de cobre a Francia, Italia, México, Corea, India y Japón, los que en conjunto implicaron 1.107 millones de dólares adicionales. En términos agregados, particularmente importante fue el incremento de nuestras exportaciones a Francia e Italia, destinos en los que el valor de nuestros envíos se más que triplicó, impulsando el valor de los embarques a la Unión Europea cerca de los 1.700 millones de dólares. En Asia, el aumento de las exportaciones a Japón implicó que nuestro principal socio en el continente acumulara envíos por más de 2.200 millones de dólares entre enero y mayo de este año, mientras que el crecimiento de los embarques a Corea del Sur lo consolida como nuestro tercer socio en importancia en el continente asiático, por encima de la mayoría de nuestros destinos en la Unión Europea y América.


Los principales productos de exportación, identificados al interior de los capítulos del Arancel Aduanero con mayores montos exportados durante mayo del presente año, se detallan en los cuadros del anexo.


Este mes, la minería del cobre, considerando el cobre en sus formas primarias, los cátodos y los minerales concentrados, representó el 58% del monto total exportado por el país, equivalente a 3.060 millones de dólares, con lo que los embarques de cobre chileno al mundo se más que duplicaron (150%) en el mes. Sin embargo, la alta incidencia que desde el año pasado ha ido adquiriendo este mineral en nuestra canasta exportadora, ha redundado en que su dinamismo se transforme en el gran impulsor del valor de nuestras exportaciones, explicando este mes de mayo el 81% del crecimiento registrado por las exportaciones totales del país. Fundamental en este resultado ha sido la evolución que ha mostrado el precio del cobre en los principales mercados internacionales, lo que llevó a que durante mayo de este año, el precio medio declarado para las exportaciones tanto de cátodos como de minerales concentrados de cobre se duplicara respecto de igual periodo del año anterior. Sin embargo, el fuerte crecimiento del precio ha derivado en una disminución en la cantidad exportada tanto de cátodos como de minerales de cobre (-19%), aún cuando Grecia, Turquía, Bélgica, México, Suecia y Polonia, países que en el mes de mayo del año anterior no aparecieron como destino del mineral, aportaran 13.000 toneladas de cátodos y 64.890 de minerales de cobre a nuestras exportaciones del mes. De los 2.101 millones de dólares embarcados en cobre, el 48% se despachó a La Unión Europea, donde Francia recibió el 32%, seguido por Italia y Holanda con el 25% y 20%, respectivamente.


En el resto de la minería, por segundo mes consecutivo las exportaciones de minerales concentrados de molibdeno (Mo) cayeron, siendo la más importante la de minerales sin tostar, los que redujeron en 50% sus envíos respecto del mes de mayo del año 2005. Esta  disminución se originó principalmente en una reducción tanto en la cantidad como en el precio de las exportaciones de este producto, confirmando la tendencia decreciente que ha mostrado el precio de este mineral en lo que va corrido del año. En términos de los principales destinos de exportación durante el mes de mayo de 2006, el 50% de los minerales tostados de Mo se exportaron a Japón y el 33% a la Unión Europea, mientras que los minerales sin tostar de Mo se despacharon  principalmente a la Unión Europea, donde Holanda fue el único destino con 56% de participación en el total exportado, seguido de México y Estados Unidos con 28% y 16% de participación respectivamente.


Después del cobre, el segundo producto de exportación más importante fue la celulosa que alcanzó los 157 millones de dólares en el periodo, equivalentes al 3% del total exportado del país,  y que aumentó sus exportaciones en 41% durante el mes de mayo. Asia y la Unión Europea fueron los principales destinos de las exportaciones de celulosa del mes de mayo, destacando la alta participación que tuvieron los envíos a China (16%), Corea del Sur (10%), Italia (14%) y Holanda (12%). No obstante estos dos últimos destinos fueron los que le imprimieron el mayor dinamismo a los embarques de celulosa, ya que entre ambos acumularon más de 20 millones de dólares adicionales respecto del valor de los envíos del mes de mayo de 2005.


En el sector acuícola la salmonicultura exportó 131 millones de dólares en mayo de 2006, con un crecimiento del 46% respecto de igual periodo anterior, y una participación del 2,5% en las exportaciones del país. Los salmones acumulan a mayo envíos por 646 millones de dólares durante los cinco primeros meses de este año. En este resultado ha sido fundamental el incremento del precio medio de los salmones, el que aumentó en promedio un 40%, a diferencia de las cantidades embarcadas que registraron una disminución de 4%. Como era de esperar, el principal destino de los salmones fue Estados Unidos, país que acumuló el 50% del valor de los envíos del mes, seguido de Alemania y Japón cada uno con el 10% de participación. 


El metanol es otros de los productos que desde mediados del año anterior ha ido adquiriendo relevancia en el valor de las exportaciones chilenas. En mayo, los envíos de metanol crecieron 16% totalizando 81 millones de dólares, siendo Holanda el principal destino con el 54% del volumen de los embarques. Holanda es, además, el destino de nuestras exportaciones de metanol que más creció en el mes de mayo (128%), acumulando más de 202 mil toneladas en envíos. Estados Unidos y Francia también fueron destinos importantes para el metanol chileno, sin embargo los embarques a este último país cayeron 53% respecto de su valor en el mes de mayo del año 2005.


El sector vitivinícola anotó un aumento del 28% en el monto total exportado en mayo de 2006. Los embarques de vinos, en general, alcanzaron el monto de US$ 92 millones en mayo y se despacharon principalmente a la Unión Europea y Estados Unidos. En los vinos con denominación de origen se ha observado un incremento tanto en los precios medios y como en las cantidades embarcadas, al igual que para los vinos sin denominación de origen. Es interesante destacar que Estados Unidos e Inglaterra son los principales destinos de nuestras exportaciones de vino, acumulando entre ambos un tercio de los envíos al mundo.


En las industrias de la madera en bruto (tablas y tablones) sólo las tablas de pino aumentaron el valor de sus envíos respecto del mes de mayo del año pasado, logrando revertir el efecto contractivo del resto de los productos del sector. Con ello, las exportaciones de madera crecieron un 24%, siendo la reducción de los embarques de tablas de lenga los más importantes. El principal destino de estos productos es Estados Unidos con el 48% del valor de los envíos de mayo, seguido de México con el 17%. Estados Unidos fue, además, el destino de mayor crecimiento en el mes, aumentando un 55% el valor de los envíos de tablas de pino a nuestro socio norteamericano.


Las importaciones durante el mes de mayo de 2006 alcanzaron el monto de US$ 3.187 millones y creciendo 26% respecto de igual periodo del año anterior. Las importaciones provinieron principalmente de los siguientes bloques regionales: América 58%, Asia 20% y Europa 15%, medidos en términos de participación del monto antes mencionado.  Se observó un crecimiento en el monto importado desde cada uno de los bloques antes mencionados, siendo Asia la que tuvo mayor variación porcentual (55%), debido principalmente al incremento de Corea del Sur y China (143% y 53%, respectivamente). En tanto América y Europa, también registraron aumentos en mayo de 2006, de 24% y 8%, cada una. Véase cuadro N° 2 del anexo.


El rubro con mayor monto CIF de importaciones sigue siendo el de los combustibles, los que en conjunto, alcanzaron el monto de US$ 899 millones, equivalente al 28% de las importaciones totales del país en el quinto mes del año, lo que significó un aumento de 45%, respecto de lo importado en igual mes del 2005. Al interior de este rubro, el más importante es el petróleo crudo, el que alcanzó una participación del 17% del importaciones totales del país, equivalentes a US$ 526 millones, 73% superior a lo registrado en mayo del año anterior. El precio medio del petróleo crudo aumentó en aproximadamente 38%, mientras la cantidad importada lo hizo en 26%. Los principales orígenes del petróleo crudo fueron Mercosur (46%), Angola (32%) y Ecuador (10%). Por su parte las gasolinas y combustible diesel oil para vehículos terrestres han incrementado su precio en función del precio del petróleo crudo, sin embargo, las cantidades importadas disminuyeron aproximadamente en 21% en mayo de este año respecto del año 2005. En relación al gas natural, la cantidad importada presentó un leve incremento de sólo 0,3%, con un aumento de 12% en el precio, en comparación a mayo de 2005.


Un segundo rubro destacado, con el 13% de participación en el monto nacional de importaciones, fue el de máquinas, aparatos y artefactos mecánicos (incluidas sus partes) que alcanzó un total de 406 millones de dólares importados en el mes en análisis, superando en US$ 38 millones a lo importado en mayo del 2005. Uno de los ítems más relevantes dentro de este rubro son los computadores que representaron el 15% de este en el mes, incrementándose 33%. Sin embargo, la cantidad importada en igual mes del año pasado fue superior a la de este año, con un precio menor a los registrados para mayo de 2006. Los principales orígenes de estos aparatos fueron China (37%),  Estados Unidos (29%) y México (8%), con el 74% del total del monto importado.


Continuando en orden de montos importados, el tercer rubro destacado en mayo, y como se repetido en los meses anteriores, fue el de vehículos para el transporte de personas y de mercancías, que se clasifican en el capítulo 87 del Arancel Aduanero, y cuyo total alcanzó los US$ 328 millones, 57% más que lo anotado en el quinto mes del año 2005. De esta manera, en lo transcurrido del año acumula un crecimiento de US$ 225 millones. Dentro de este rubro el ítem con mayor movimiento fue el de los automóviles que creció 61%, respecto a mayo del año pasado. El 75% de estas importaciones de estos tuvieron como origen Corea del Sur, Japón y la Unión Europea. De la misma manera los camiones y similares para carga, registraron un incremento importante en el mes, llegando a un monto total de US$ 32 millones (US$ 15 millones adicionales a mayo 2005). En este caso el 69% de los camiones provino de Mercosur. Variaciones importantes fueron las registradas también por las importaciones de Buses diesel con capacidad superior a 15 asientos (129%) y por los Volquetes para uso fuera de carretera (67%).


 Las máquinas y aparatos eléctricos y sus partes, clasificados en el Cáp. 85 del Arancel Aduanero, se constituyeron en el cuarto mayor rubro de importación, alcanzando el monto de US$ 276 millones en mayo de este año, cifra 31% superior a la registrada en el periodo anterior. En esta agregación existen principalmente bienes de consumo y bienes de capital. Entre las mercancías con mayor monto importado en el mes, se destacan los teléfonos celulares y los receptores de televisión, anotando montos de US$ 61 y US$ 18 millones, respectivamente. Particularmente, los teléfonos celulares presentaron un aumento en la cantidad importada de 40%, lo que fue acompañado de una disminución en los precios de estos aparatos. Por otra parte los televisores, registraron mayor cantidad de importaciones (72%), pero también a un mayor precio, alrededor de 21% superior, en comparación a mayo del año pasado.


El rubro del plástico, considerando tanto las materias primas como las manufacturas, representó casi el 3% del total de las importaciones del país en el mes, alcanzando el monto de US$ 110 millones, acumulando hasta mayo de 2006 US$ 536 millones, 9% más de lo registrado en igual período del año 2005. Al interior de este sector, el producto más relevante es el polietileno, el cual representa aproximadamente el 30% del total importado en esta agregación. Durante mayo ingresaron 25 mil toneladas, 25% más que en igual mes del año 2005, con precio promedio 2% superior a mayo del año pasado. El 40% de este provino de Mercosur, principalmente de Brasil (71% dentro del bloque) y otro 32% tuvo como origen Corea del Sur.


Un desglose detallado de las grandes agregaciones basadas en el Arancel Aduanero se presenta en los cuadros xx del anexo, donde se identifican además los principales productos dentro de los rubros o sectores con mayores montos. Por ejemplo, otros productos destacados en relación al monto CIF importado durante mayo de 2006 son los siguientes: minerales de molibdeno sin tostar (US$ 40 millones), minerales concentrados de cobre (US$ 20 millones), hierro o acero sin alear laminado en caliente y sin revestir (US$ 12 millones), entre otros.





La distribución del monto importado por las respectivas Aduanas se presenta en el siguiente cuadro, donde se observa que las que tuvieron las mayores participaciones fueron la Aduana de Valparaíso con 31%, San Antonio con 22% y la Metropolitana con 14%. En términos de variación respecto de mayo del año 2005, Coquimbo y Tocopilla presentaron incrementos de 602% y 178%, respectivamente, los que en conjunto alcanzaron un total de US$ 14 millones adicionales.


La distribución de los principales productos de importación en términos de porcentajes de participación del monto CIF ingresado por las principales Aduanas se presenta en el cuadro, donde se señala, por ejemplo, que relativo al ingreso de los combustibles Valparaíso fue la con mayores concentraciones, 53% del petróleo crudo, 74% del diesel y 71% de la gasolina para vehículos, la Aduana de San Antonio tuvo las mayores internaciones de vehículos motorizados, con 85% del monto asociado a los automóviles y el 61% del monto de los camiones. Los Andes por su parte, concentró el 98% del monto de las importaciones de buses diesel con capacidad superior a 15 asientos. Así también, las cifras confirman que por la Aduana Metropolitana ingresan mercancías de bajo peso y alto valor, entre otras, el 74% de los computadores, el 72% de los instrumentos para uso médico y el 98% de las cámaras fotográficas digitales. Por su parte en la Aduana de Antofagasta se ingresa el 100% de las importaciones de concentrados de cobre y el 72% de los furgones, y por último Talcahuano concentró en el mes de mayo las importaciones de barras de acero sin alear y aleado con 86% y 87% del monto CIF, respectiva-mente.


En esta sección se realiza una breve descripción de las exportaciones del mes de mayo de 2006 según el tamaño de éstas a nivel  de exportador. Para clasificar a los exportadores se consideraron las exportaciones registradas durante los últimos 4 años, asignando a cada exportador uno de los siguientes 4 tramos: micro exportador (menos de US$ 100 mil), pequeño (entre US$ 100 mil y 1 millón), mediano exportador (entre US$ 1 millón y 10 millones) y gran exportador (más de US$ 10 millones).


Durante el mes de mayo de 2006 se observó que la tasa de crecimiento de las exportaciones de los grandes exportadores superó el 78% y la de los micro exportadores llegó a 73%, en comparación a igual mes del año 2005, mientras que la tasa de variación de los medianos y pequeños exportadores alcanzaron la cifra de 32% y 55%, respectivamente, como se muestra en el siguiente cuadro.


En el caso de las exportaciones a Estados Unidos, éstas sumaron US$ 864 millones durante mayo de este año, lo que significó un aumento de 95% en comparación a igual mes del año 2005. En este mercado tanto los pequeños exportadores como los grandes duplicaron sus envíos, tasas por sobre al promedio registrado a nivel general. Como era de esperar los grandes y medianos exportadores coparon el mercado con 97% de participación conjunta, participación en el monto de los envíos que aumentó en tres puntos en los grandes exportadores.


En cuanto a las exportaciones a la Unión Europea, estas registraron el doble del monto de igual mes del año 2005, aumento que se debió principalmente a los envíos de los grandes exportadores que se incrementaron en 118%. Cabe destacar, que tanto micro, pequeños y medianos exportadores experimentaron variaciones positivas de 59%, 31% y 18%, respectivamente.


Si bien las exportaciones a Corea del Sur, también registraron un incremento importante (126%), este es el único de los mercados analizados en que sólo dos de las cuatro categorías presentan variaciones positivas. En esta situación se encuentran los grandes exportadores (135%) y los pequeños exportadores (115%), cubriendo entre ambos el 98% de este mercado asiático. Sin duda que en la actualidad en este mercado es escasa la presencia de los micro exportadores, los que se evidencia cada vez más con el retroceso en relación al año 2005, registrado mensualmente.























“El crecimiento de las exportaciones del mes, se explica principalmente por el fuerte crecimiento de los envíos de cobre”.
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“Las importaciones del mes de mayo de 2006 alcanzaron el monto de US$ 3.187 millones”.
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“El principal rubro de importación son los combustibles,  equivalente al 25% de las importaciones totales del país”.





Nota 1:  Datos ordenados decrecientemente por el columna % Partic.


Nota 2: China incluye Hong Kong; Los totales de  ALADI y NAFTA incluyen el comercio con México en ambos casos.


Nota 3:  Resto América son los países americanos que no pertenecen a Aladi, Mercosur o Nafta


Nota 4:  Resto de Europa son los países europeos que no pertenecen a la Unión Europea (UE25)


Nota 5:  Resto de Asia son los países asiáticos menos los señalados explícitamente en el cuadro.


Fuente : Cifras provisionales de las Declaraciones de Ingreso (DIN) y Declaraciones de Salida (DUS)
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“Las aduanas con mayor participación e el monto importado durante el mes de mayo fueron Valparaíso, San Antonio y Metropolitana”.
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Nota 1:  Datos ordenados decrecientemente por el columna % Partic.


Nota 2: China incluye Hong Kong; Los totales de  ALADI y NAFTA incluyen el comercio con México en ambos casos.


Nota 3:  Resto América son los países americanos que no pertenecen a Aladi, Mercosur o Nafta


Nota 4:  Resto de Europa son los países europeos que no pertenecen a la Unión Europea (UE25)


Nota 5:  Resto de Asia son los países asiáticos menos los señalados explícitamente en el cuadro.


Fuente : Cifras provisionales de las Declaraciones de Ingreso (DIN) y Declaraciones de Salida (DUS)
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