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Resumen del cumplimiento de la cartera de proyectos de agenda normativa 2008
Durante el año 2008 se trabajaron 26 medidas, siendo 9 de corto plazo y 17 de mediano plazo.

Las medidas de corto plazo fueron trabajadas y cumplidas desde marzo a Junio de 2008, siendo traspasadas para mediano plazo las medida 5 y 8, cumpliéndote definitivamente el segundo semestre del año 2008.

I. Medidas de aplicación inmediata o durante el 2009

De la cartera de medidas del año destacan en su aplicación inmediata las siguientes medidas:

1. Tramitación electrónica de DIN que amparan mercancías acogidas a franquicias de la Sección 0 :
A través de la Resolución N° 4799 de fecha 12.06.08 (medida 4 ) se da inicio al proceso de  automatizar la tramitación de las declaraciones de importación acogidas a las franquicias aduaneras contempladas en la Sección 0 del Arancel Aduanero. En una primera etapa, se autoriza la tramitación electrónica de las declaraciones de ingreso que amparen vehículos automotrices al amparo de la clasificación arancelaria 0033 (chilenos que regresan al país), cuyas operaciones representan el mayor volumen de importaciones con franquicia , con un porcentaje del 33% de este universo. Posteriormente, mediante Resolución N° 9486 de fecha 31.12.08, se incorpora a la tramitación electrónica las franquicias  de la partida 0005 (Efectos para Embajadores, Jefe de Misión, etc)  y 0007 (Efectos para las Embajadas), con lo cual se incorpora a la tramitación electrónica un 27% del universo que se encontraba fuera, sumando en total 60% del 2% que mantenía tramitación manual en las DIN, por tanto se logra con esto reducir sólo a un 0,8% la tramitación manual en la DIN.
2. Concepto de Equipaje de Viajero:
A través de la Resolución N° 61256 de fecha 11.08.087 (Medida 8 y 17 ), se logra la actualización del listado de mercancías incluidas en el concepto de equipaje,. Las principales modificaciones fueron: Incorporación y actualización de aparatos tecnológicos (computadores portátil y aparatos de reproducción de sonido); eliminación del concepto de “usados”; aumento de US$150 a US$ 300 FOB, en el monto destinado a obsequios, además de una disminución de 15 a 14 años la edad para el uso de esta franquicia y la incorporación de medicamentos para la  familia. El objetivo de esta modificación fue: armonizar el concepto a la normativa internacional, Incluir en el concepto de equipaje a las mercancías que actualmente son de uso masivo por las personas; Considerar acuerdos y tratados comerciales y aunar criterios en el accionar de los funcionarios.
3. Carpeta Despacho electrónica

A través de la Resolución N° 1315 de fecha 25.02.09 (Medida 10 ), el Servicio Nacional de Aduanas ha dictado las instrucciones generales para la operación de las carpetas de despacho electrónicas.
Entendiendo por “Carpeta Despacho Electrónica”, el expediente electrónico conformado por todos los documentos de base exigidos por el Servicio Nacional de Aduanas, para la confección de una destinación aduanera determinada.
La norma señalada establece los requisitos que deberán cumplir los Agentes de Aduanas y las empresas prestadoras del servicio de digitalización, almacenamiento y administración de carpetas de despacho, así como las características mínimas de los documentos electrónicos que conforman dichas carpetas.

La finalidad de esta norma es asegurar que en el uso, almacenamiento y administración electrónica de las carpetas de despacho se cumpla con la legislación y normativa actualmente en uso bajo el formato papel de dichas carpetas, tales como integridad de la información, disponibilidad de ella, acceso desde el Servicio Nacional de Aduanas, entre otros.

El Agente de Aduana podrá mantener carpetas de despacho en formato papel y en formato electrónico. Sin embargo, cada carpeta deberá estar compuesta íntegramente en uno de los dos formatos, de tal manera que todos los documentos que conforman una carpeta en particular deberán tener la misma naturaleza. 

El estándar y estructura de la carpeta de despacho electrónica, de los documentos que la conforman y del repositorio, serán determinados por el Servicio Nacional de Aduanas dentro de los 90 días siguientes a la fecha de publicación de esta resolución en el Diario Oficial.

Las carpetas de despacho en formato electrónico podrán comenzar a ser utilizadas por los Agentes de Aduanas 120 días después de la publicación de esta resolución en el Diario Oficial 

4. Resoluciones Anticipadas

A través de la Resolución N° 9422 de fecha 29.12.08 se publica el procedimiento que regula la emisión de resoluciones anticipadas sobre clasificación, criterios o métodos de valoración, origen y otras materias aduaneras. 

El establecimiento de este sistema de resoluciones anticipadas entregará un elevado estándar de certeza a los importadores, exportadores o productores que deseen efectuar operaciones de comercio exterior desde y hacia Chile, pudiendo conocer de manera previa a dichas operaciones la opinión o el criterio del Servicio Nacional de Aduanas sobre determinadas materias en relación a sus propias operaciones.

Asimismo, un sistema de resoluciones anticipadas logrará dar mayor publicidad y transparencia a las opiniones vinculantes del Servicio en la aplicación de las normas aduaneras.
Finalmente, con el establecimiento de este procedimiento, Chile cumple con las obligaciones suscritas en  el ámbito de ciertos acuerdos comerciales.

Dicho procedimiento comenzará a operar el 24 de abril de 2009 y dicho mecanismo sustituye el actualmente existente  sobre dictámenes sobre los derechos a que esta afecta una mercancía.

5. Discapacitados
Mediante Resolución N° 8957 de fecha 11.12.2008 (Medida 18 ), el Servicio de Aduanas ha estimado pertinente que se considere como mercancía de despacho especial, la importación de los vehículos automotrices para personas con discapacidad  de conformidad a la ley N° 17238 y las ayudas técnicas establecidas de acuerdo a los artículos 40 y 41 de la ley N° 19.284, que sean importadas directamente por los interesados, a través de una Declaración de Importación de Pago Simultaneo (DIPS).

Dicha resolución dicta las instrucciones para que los interesados puedan tramitar directamente ante la aduana de ingreso de la mercancía al país, la respectiva declaración de destinación aduanera, adjuntando la  documentación de base. Sin embargo, estas declaraciones también podrán ser tramitadas por un Agente de Aduana.
El fiscalizador de Aduana deberá verificar los antecedentes, y posteriormente ingresar los datos a la aplicación computacional de Intranet  “Declaración de Ingreso” (Ingreso de DIPS). La validación computacional del SICOWEB efectuará en forma automática la liquidación de los derechos e impuestos que corresponda, al contado o en cuotas diferidas trimestrales.
Los principales beneficios para el usuario son: El beneficiario de la franquicia podrá tramitarla directamente ante la Aduana, sin la necesidad de un Agente de Aduana; Una sola DIPS podrá amparar la importación de vehículos y los bienes considerados como ayudas técnicas destinadas a personas con discapacidad, siempre que se trate del mismo consignatario.
El procedimiento antes descrito comenzó a regir el 19.01.09.

6. Manifiesto electrónico:

Mediante  Resolución N° 9432 de fecha 29.12.08 (Medida 19 ) se dictan las instrucciones relativas a la presentación electrónica del Manifiesto de Carga por vía marítima en la salida de mercancías del país. En dicho documento se reúnen todas las instrucciones relativas a la presentación electrónica del Manifiesto de Carga por vía marítima en la salida de mercancías del país, con el fin de avanzar en el proceso de transmisión electrónica de este documento, permitiendo así completar la totalidad del proceso de conformación del manifiesto de carga de salida del país, contemplando las normas para el envío de los mensajes de los conocimientos de embarque que derivan de un conocimiento de embarque emitido por el transportador efectivo de la carga, así como otras instrucciones complementarias. 

Dichas instrucciones tuvieron aplicación inmediata en las Aduanas de San Antonio, Arica, Iquique y Antofagasta. En el resto de las Aduanas se establecerá una implementación gradual de la presentación electrónica del manifiesto marítimo de carga de Salida, según las autorizaciones que se dicten al efecto para cada Aduana.

Adicionalmente, se dicta la Resolución N° 5503 de fecha 15.07.08, que da flexibilidad a la exigencia relativa al idioma en que deben ir los documentos para la operación y despacho de las naves en los puertos de la República, permitiendo que éstos puedan ser en idioma inglés.

7. Propiedad intelectual:
A través del Oficio Ordinario N° 19418 de fecha 30.12.08 (Medida 24 ) se instruye a todas las Aduanas del país en relación a denuncias  en materia de protección aduanera de la propiedad intelectual. 

Adicionalmente se envía al Ministerio de Hacienda un anteproyecto de modificación del Título II de la ley 19.912 que trata “Las medidas en frontera para la observancia de los derechos de propiedad intelectual”, con el objeto de avanzar hacia un nuevo esquema de protección aduanera, que dé cuenta de los avances que en el ámbito internacional ha tenido la función aduanera en esta materia.

8. Courier:
A través de la Resolución N° 8547 de fecha 27.11.08 (Medida 5 ) se imparten instrucciones para la salida de mercancías del país efectuadas por empresas de envíos de entrega rápida.

En esta resolución se introduce el uso del Documento Único de Salida Simplificado (DUSSI), en lugar de la Orden de Embarque, para la exportación de mercancías transportadas por empresas de envíos de entrega rápida de hasta un valor FOB de US $ 2.000 facturado.
Se dictan las normas para otorgar un procedimiento especial electrónico a las empresas de transporte expreso, considerando que son procedimientos diferentes al resto de  los despachos que se realizan ante las Aduanas, para lo cual Aduana requiere de una serie de elementos mínimos que le permitan efectuar un efectivo control en lo que a su labor le compete.

El Servicio de Aduanas de Chile considerando además el crecimiento y desarrollo del transporte expreso internacional de documentos y mercancías que se realizan a través de empresas especializadas considera pertinente actualizar sus procedimientos y corregir algunas anomalías en los procedimientos actualmente establecidos, los cuales no permitían cumplir efectivamente con la labor de control, fiscalización y generación de estadísticas que le compete, para esto el servicio considera los siguientes elementos diferenciadores al momento de implementar procedimiento: Tramite electrónico; Tramitación anticipada del documento; Documento simplificado, solicitándose sólo el 60% de los datos de un formulario normal de exportación (31/50); Control electrónico de arribo de la carga a zona primaria; Información de la selección examen automática; Aplicación de gestión de riesgo en la revisión y Reducción de la tasa de revisión al 5% o menos.
Dicho procedimiento mediante Resolución N° 1051 de fecha 13.02.2009 es suspendido en su implementación para el 30 de junio de 2009.

9. Otros:
a. Eliminación de exigencia de tramitar reclamo de aforo para devolución de derechos y establecimiento de la devolución de derechos aduaneros a través de una solicitud de modificación de documento aduanero.
b. Mediante resolución N° 1051 del 13.02.09 se concreta lo solicitado a través de la medida 26 de agenda normativa, en el sentido de autorizar tránsitos por cualquier punto del país que se encuentre debidamente controlado.
c. A través del Of. Circular N°  24 de fecha 26.01.09 se dictan criterios para la implementación de la nueva institucionalidad de acceso a la información pública, generada u obtenida por el Servicio.
d. Etc.
II. Estudios que se concretarán en cambios legales o de procedimiento durante el año 2009

Parte de la agenda normativa 2008 fueron medidas que generaron estudios de gran nivel técnico, cuyo resultado fue las propuestas concretas que debían ser adoptadas por Aduana de manera de cumplir con el objeto de problema en análisis. Destacan en este aspecto los siguientes:
1. Acopio de Mercancías:
A través del Oficio Ordinario N° 8733 de fecha 23.06.08, se presenta a usted un documento que revisa el estado actual de control de las cargas de exportación que ingresan a las zonas primarias a través del procedimiento de acopio de mercancías.

Se entiende por “acopio de mercancías de exportación”, la autorización concedida por el Director o Administrador de Aduana para el ingreso a zona primaria, para el almacenamiento en recintos de depósito aduanero, de mercancías que se exportan en grandes volúmenes y cantidades, como por ejemplo, minerales, harina de pescado y chips de madera, sin ser necesario al momento del ingreso tener el DUS primer mensaje tramitado.

Adicionalmente, se recogen en el documento antes mencionado las principales mejoras que deben ser efectuadas por Aduana para tener un efectivo control de estas mercancías y realizar en forma más expedita los trámites asociados a las mercancías que en forma previa al envío al exterior son depositadas en zona primaria sin DUS.

Dicho trabajo ha permitido comprometer para el año 2009, la construcción de una aplicación informática para el control de acopio y salida de productos masivos de exportación, proyecto que ha sido incluido en la cartera de proyectos de agenda normativa 2009.

2. Importación con pago garantizado:
A través del Oficio Ordinario N° 18346 de fecha 10.12.08, se entrega a usted un informe que estudia los mecanismos que permitan, manteniendo el debido resguardo del interés fiscal, el retiro de mercancías importadas sin previo pago de los gravámenes.
Este informe considera un análisis de las normas legales que rigen la materia, la experiencia comparada y las modificaciones normativas que será preciso implementar para llevar a cabo las propuestas que se formulan. A la vez, se tienen presente las conclusiones presentadas en el estudio sobre nueva regulación del sistema de garantías en materia aduanera, efectuado en el 2007, por la Pontificia Universidad Católica de Valparaíso.
El estudio concluye con la propuesta de crear un régimen tributario que permita el desaduanamiento de la mercancía desde la zona primaria sin el pago previo de los derechos e impuestos que genera su importación pero, previa constitución de una garantía que asegure y garantice su pago. 
El proyecto de modificación legal para implementar lo concluido en este estudio ha sido comprometido por el Servicio de Aduanas para el año 2009.

3. Destinación aduanera de depósito
A través del Oficio Ordinario N° 19247 de fecha 29.12.08, se entrega a usted un informe  en el cual se hace una revisión de las normas de la Ordenanza de Aduanas, que regulan el almacenamiento de mercancía que ingresa o sale hacia o desde el territorio nacional, para luego revisar la normativa especial que establece los requisitos necesarios para obtener la habilitación en calidad de almacén extraportuario y los derechos y obligaciones que tienen los almacenistas extraportuarios en ejercicio de sus funciones. 

La segunda parte del documento, es un análisis económico preliminar sobre las restricciones que pueden afectar el desarrollo de la actividad de los almacenistas extraportuarios y determinar  la conveniencia de innovar en la legislación nacional en este aspecto. 

El documento concluye que la actividad de los almacenistas extraportuarios en el marco de la regulación actual, se encuentra muy restringido, no permitiendo la normativa vigente su extensión a procesos que impliquen algún nivel de intervención productiva sobre la mercancía. Sin embargo, se propone dar un mayor nivel de apertura en este ámbito permitiendo la incorporación, al estilo español de una destinación aduanera de depósito, distinta del actual almacenaje, en cuyo contexto se pudieran efectuar alteraciones menores en la mercancía, que favorezcan su conservación, que mejoren su presentación o calidad comercial como etiquetado, envasado, etc, pero sin que signifiquen una transformación de la misma. Ello supone mantener el sistema actual de almacenaje, el que también podría ser revisado y modificado, en temas como el plazo y la posibilidad de omitirlo cuando se está en presencia de declaraciones anticipadas con retiro directo. 

Esta propuesta supone efectuar un estudio más profundo y específico sobre las características que debiera tener una regulación de este tipo, incluyendo su vinculación y coordinación con otras instituciones aduaneras, y particularmente con destinaciones como la admisión temporal para perfeccionamiento activo y el almacén particular.  Todo lo cual ha sido propuesto en el marco de la agenda normativa 2009.

III. Resultados en cifras

Por tipo de producto final:

	PRODUCTO
	cantidad

	Proyectos de modificaciones de leyes o decretos
	4

	Estudios
	4

	Procedimientos normativos
	14

	Tecnológicos
	2

	Informes Jurídicos
	2


Por contenido o área de análisis:

	CONTENIDO
	cantidad

	Proceso de ingreso de mercancías
	12

	Proceso de salida de mercancías
	3

	Proceso viajeros
	2

	Regimenes Especiales
	3

	Procesos de Fiscalización
	2

	Atención a usuarios
	3

	Técnicas aduaneras
	1


IV. Principales fortalezas y debilidades del proceso

BENEFICIOS

· Incorpora una buena práctica de gestión para el diseño de la normativa 

· Otorga un marco de referencia al proceso de generación de la normativa

· Convoca públicamente a todos los actores del comercio exterior a presentar iniciativas de cambio

· Promueve y formaliza la participación público – privada

· Fomenta la coordinación interna

· Facilita una visión integral del negocio

FORTALEZAS INTERNAS

· Equipos internos afiatados y con disciplina 
· Alto nivel de compromiso de secretaria de agenda normativa

· Destaca participación individual por sobre la contribución por áreas.

