DISCURSO DEL DIRECTOR NACIONAL DE ADUANAS
SERGIO MUJICA MONTES
DÍA INTERNACIONAL DE LA ADUANA 2008

Honorables señores Senadores y Diputados

Señor  Fiscal  Nacional  del  Ministerio  Público 
Autoridades Marítimas, de Orden y Seguridad

Señores representantes del Cuerpo Diplomático

Señores Directores de Servicios Públicos

Señores representantes de los gremios de comercio exterior
Señores Directivos de  ANFACH 
Introducción

Amigas y amigos:

Hace ya un año, nos reunimos en esta misma ciudad para celebrar juntos el día internacional de las aduanas, conmemoración que se realiza simultáneamente en todas las administraciones aduaneras del mundo, recordando la primera sesión del Consejo de Cooperación Aduanera, el 26 de enero de 1953. En Chile este día también nos ha servido para dar cuenta pública de nuestra gestión, para contarle al  país, a nuestros usuarios y funcionarios los logros y metas cumplidas, los desafíos y tareas pendientes y trazar nuestros compromisos con la comunidad y el país.
La transparencia y la participación son elementos clave de nuestra gestión, es por ello que, aunque puede resultar atípico, también vemos esta cuenta como una oportunidad para escuchar a actores y usuarios relevantes del sector. Este año nos acompaña Pedro Corona, presidente de la Cámara Nacional de Comercio y Rodolfo García, Vicepresidente Ejecutivo de la Cámara Marítimo Portuaria, a quienes agradezco muy sinceramente su presencia y participación.
Cumplimiento de los 5 compromisos 2007

El 19 de enero del año pasado me comprometí públicamente ante ustedes, a presentar avances concretos en cinco áreas identificadas como fundamentales para la Aduana y para el comercio internacional. Durante el 2007 trabajamos arduamente en esos cinco compromisos y hoy me enorgullece poder afirmar que hemos cumplido.
Nuestro primer compromiso fue llevar adelante las 28 medidas de la Agenda Normativa 2007, las que fueron propuestas por actores del ámbito privado y público, con el fin de facilitar los procesos de ingreso y salida de mercancías y establecer mecanismos que permitieran aprovechar de mejor manera los beneficios de los tratados de libre comercio suscritos por nuestro país.
Este compromiso significó un enorme esfuerzo para el Servicio, ya que la agenda normativa implica entender nuestra función reguladora de una manera enteramente distinta, poniéndola a disposición de nuestros usuarios para identificar las materias en que es necesario mejorar, asignarle los recursos y la prioridad necesaria  y dar cuenta periódica de sus avances. 
Hoy podemos afirmar que las 28 medidas de la Agenda Normativa 2007 se cumplieron en su totalidad, materializándose en resoluciones, Informes Jurídicos, oficios y mecanismos de difusión e información.

El segundo compromiso fue publicar en nuestra página web todo proyecto normativo de carácter general antes de su entrada en vigencia, para que nuestros usuarios pudieran conocer estos proyectos y formular observaciones y aportes, minimizando errores o dificultades prácticas de aplicación. Es así como el 2007 difundimos a través de nuestro portal más de 45 proyectos normativos, recibiendo más de un centenar de comentarios, varios de los cuales se tradujeron en modificaciones concretas a los proyectos publicados.
También es importante hacer presente que tanto la agenda normativa como la publicación anticipada fueron destacadas por expertos del Fondo Monetario Internacional como avances significativos en el campo de la normativa aduanera, recomendándolas como mejores prácticas internacionales.
Un tercer compromiso, importantísimo por considerarse una deuda histórica de Aduanas, fue la automatización de los procesos de ingreso y salida de mercancías, lo que implicaba la finalización del proyecto de integración de sistemas informáticos respecto a todos los medios de transporte. De esta forma, se concluyó la totalidad de las aplicaciones informáticas referidas a los manifiestos y la normativa que regula su transmisión electrónica. 

Gracias al cumplimiento de este compromiso, actualmente se tramita electrónicamente el 100% de los manifiestos y guías áreas, el 100% de los manifiestos couriers de ingreso y el 100% de los manifiestos internacionales de carga terrestre de salida.  Quisiera destacar especialmente la situación de los manifiestos marítimos, ya que además de la tramitación electrónica del 100% de los encabezados, a sólo  un mes de la puesta en marcha del sistema, estamos recibiendo más del 25% de los BL master por este medio. 
Nuestro cuarto compromiso fue contar con un profundo diagnóstico por parte de la Organización Mundial de Aduanas, con el fin de identificar las mejores prácticas que existen a nivel mundial y las brechas que nos separan de ellas. 
Este diagnóstico fue complementado con un informe del Fondo Monetario internacional. Ambas evaluaciones fueron realizadas por expertos del más alto nivel, y sus informes han sido considerados en el desarrollo de las tareas y compromisos que presentaré más adelante. 
Finalmente, nuestro quinto compromiso fue iniciar la certificación ISO de los procesos aduaneros asociados al despacho de mercancías, con la convicción de que es necesario avanzar en su estandarización y en la implementación de un sistema de gestión de calidad, orientado al cliente y capaz de responder a las nuevas demandas del entorno.

Bajo este marco, hemos iniciado como plan piloto la certificación de los procesos regulares de ingreso y salida de mercancías en cuatro aduanas, que en conjunto representan más del 75% del comercio internacional de nuestro país y que incluyen los distintos medios de transporte. 
El Contexto

Es importante destacar que el cumplimiento de nuestros compromisos se logró en un contexto de incremento sostenido del comercio exterior.
El 2007 volvió a ser un año espectacular para el comercio internacional de nuestro país. El intercambio comercial superó los 108 mil millones de dólares, aumentando un 20% respecto del 2006. Esta cifra se vio reflejada en un marcado incremento tanto de las exportaciones -que superaron los US $ 65 mil millones- como de las importaciones – que superaron los US $ 42 mil millones- arrojando un superávit de más 23 mil millones de dólares.

El aumento del comercio no sólo se ha visto reflejado en términos de valor, sino también en un incremento de más de un 8% del volumen de carga y de un 9% de la cantidad de pasajeros.

Junto con lo anterior, el año 2007 nuestro país continuó profundizado su estrategia de inserción internacional a través de acuerdos comerciales con las principales economías del mundo, destacando la entrada en vigencia de los acuerdos con Japón e India. Hoy tenemos 19 tratados vigentes, con 57 países del mundo, lo que representa un mercado potencial de más de 3.700 millones de personas. Más del 87% de nuestro intercambio comercial se realiza con preferencias arancelarias y en condiciones más seguras de entrada.

Una importante fortaleza en este aspecto es que tanto los destinos de nuestras exportaciones como los orígenes de nuestras importaciones son altamente diversificados, por lo que no dependemos de un solo mercado.
Los números que acabo de presentar reafirman la importancia que tiene el comercio exterior para el país y cómo los acuerdos comerciales nos han permitido mejorar nuestra competitividad en el mundo. En palabras del Ministro de Hacienda, Andrés Velasco: “Las exportaciones han sido y siguen siendo motor del crecimiento de Chile”.

Sin embargo, estos buenos resultados no son garantía de éxito futuro. Al respecto, un estudio del Banco Mundial del año 2007, sobre “Tiempo y Costo Promedio del Despacho de las Exportaciones e Importaciones en Aduanas”, nos ubicó en la posición número 23 de un total de178 países, para ambos trámites, estimándose un tiempo de despacho de 2 días para exportaciones y de 3 días para importaciones, con un costo parejo de 50 dólares.
En los gráficos podrán apreciar que muy pocos países despachan las exportaciones más rápido y a un menor costo que nosotros.
 
Pero el mismo estudio refleja dos realidades preocupantes: Por un lado concluye que el tiempo total de los procesos de importación y exportación, que incluye no sólo el despacho en Aduanas, sino también la preparación de documentos, la administración de puertos y los traslados, demora en Chile 21 días, lo que nos deja en un nada alentador lugar 81 del ranking. 
Además, nuestro país descendió 8 lugares en el ranking total de Comercio Transfronterizo respecto del estudio del año anterior, pasando del lugar 35 al 43. Lo anterior se produjo pese a obtener iguales resultados en las variables analizadas, lo que significa que, aunque no bajemos nuestro desempeño, otros países están avanzando más rápido que nosotros. 

Bajo este contexto, invito a todos los actores, públicos y privados, a que miremos el comercio internacional no sólo desde el rol específico que nos toca jugar, sino en su conjunto y a que trabajemos con energía y entusiasmo en mejorar estos indicadores y en transformar a nuestro país en un “centro de operaciones logístico” dinámico y ágil.

Ejes de nuestra gestión: facilitación y fiscalización

Las cifras, nuevas realidades y desafíos mencionados anteriormente, refuerzan nuestra convicción respecto a la importancia de continuar avanzando en nuestro proceso modernizador. Para ello, hemos definido dos ejes centrales de gestión, facilitar el comercio legítimo de mercancías y fiscalizar de manera eficiente y eficaz las áreas de mayor riesgo.
Facilitación

No hubiera sido posible aumentar un 20% nuestro intercambio comercial, si no hubiéramos realizado un enorme esfuerzo en materia de facilitación. De hecho, el informe de la OMA resalta que uno de los aspectos más meritorios de la gestión de Aduanas es “…la prioridad acordada a la facilitación del comercio y a los beneficios que representa para el desarrollo socioeconómico de la nación”.
Para avanzar en esta área, definimos tres aspectos fundamentales en los que debíamos trabajar. El primero de ellos es la simplificación de nuestros procedimientos y normativa aduanera. 
La expresión más evidente de los avances en esta materia fue el trabajo desarrollado en conjunto con algunos puertos, donde establecimos un nuevo procedimiento para el despacho de la carga de exportación.

Estos nuevos procedimientos han producido mejoras concretas y considerables en los tiempos de espera. Es así como en San Antonio el tiempo de espera en la puerta de ingreso se redujo de una hora a tres minutos y en San Vicente de 45 a 15 minutos. Por otra parte, en ambos puertos los tiempos de permanencia del camión se redujeron de 3 horas a menos de 20 minutos.

Igualmente, se implementó el ciclo completo de tramitación y control electrónico de las operaciones de ingreso y salida del Puerto Terrestre Los Andes.

Estas dos iniciativas también fueron destacadas como mejores prácticas internacionales por la misión del FMI.

Otro ejemplo relevante en materia de simplificación de procesos es la nueva  normativa aplicable a la calificación de servicios de exportación, la que fue elaborada en estrecha coordinación con la Subsecretaría de Hacienda y el Servicio de Impuestos Internos.

En la práctica, esta nueva normativa permitió a los prestadores de servicios transfronterizos efectuar directamente la exportación, sin necesidad de concurrir a nuestras oficinas a solicitar una calificación caso a caso, la que además exigía adjuntar una gran cantidad de documentos. 

Como resultado de estas reformas, las exportaciones de servicios totalizaron US$ 558 millones, lo que significó un aumento de más de un 50% respecto al monto exportado el año anterior. 

Otra modificación normativa relevante es la referida a los Freighforwardes, que permitirá a estos operadores efectuar directamente la apertura de los manifiestos marítimos.
La resolución mencionada está próxima a entrar en vigencia y a partir del lunes estará disponible para comentarios y sugerencias en nuestro link de publicación anticipada. 
Igualmente, y producto de un intenso trabajo coordinado, con los diversos actores involucrados, se elaboró una nueva normativa que regulará los envíos de entrega rápida o courier. Esta  resolución tiene como principal objetivo mejorar significativamente la fiscalización a estas empresas y, a la vez, agilizar los procedimientos y trámites asociados al despacho de las mercancías que transportan.

Como un último punto referido a la modernización normativa, no puedo dejar de mencionar al proyecto de ley que perfecciona y fortalece la justicia tributaria y aduanera, que esperamos que este año se transforme en  Ley. 
Alianzas estratégicas
Nuestra segunda área de trabajo dentro del eje facilitación es la consolidación de alianzas estratégicas con los diferentes actores del comercio internacional, lo que incluyó al sector privado, a otros servicios públicos y a las aduanas de otros países.

· Sector privado:

El trabajo realizado con el sector privado, nos permitió generar lazos de confianza y comunicación que resultan relevantes a la hora de elaborar una agenda común.  Reafirmamos nuestra convicción en cuanto a que, sin renunciar a nuestros roles diversos, es perfectamente posible entender que somos socios en el logro de nuestros objetivos mayores, que no son otros que engrandecer a Chile y hacer crecer su comercio internacional.

De hecho, los avances normativos a los que ya me he referido en esta cuenta son fruto de una estrecha relación de trabajo, con los diversos  sectores  involucrados. 
Por otra parte, quiero destacar especialmente las Jornadas Aduaneras de Propiedad Intelectual que organizamos en Octubre, donde se reunieron los principales actores públicos y privados relacionados con este tema. La importancia de estas jornadas radica que llegamos a consensos y conclusiones que nos permitirán seguir avanzando y que se verán reflejados en una de las medidas de la Agenda Normativa 2008.

Por último, es necesario mencionar un proyecto que está iniciando sus actividades y que resalta por la colaboración público – privada. Me refiero a la nueva Zona de Extensión de Apoyo Logístico (ZEAL), donde la Aduana de Valparaíso se ha comprometido sustancialmente en su éxito e implementación. 

· Sector público:

Una segunda área de nuestra política de alianzas se refiere al trabajo conjunto indispensable entre los servicios públicos que participan en la cadena logística del comercio internacional.

En este ámbito, el proyecto más emblemático es la Ventanilla Única de Comercio Exterior, en el que tuvimos importantes avances. Destaca especialmente las nuevas interconexiones con la Tesorería General de la República, la Superintendencia de Electricidad y Combustibles, la Unidad de Análisis Financiero, la Corporación Nacional Forestal y el Servicio Nacional de Pesca.

Junto con lo anterior, y como un complemento necesario, formamos parte del equipo de servicios públicos del Portal de Comercio Exterior.

Sin embargo, en este ámbito todavía queda mucho camino por recorrer. No es suficiente que los servicios públicos trabajemos de manera individual, aún cuando lo hagamos bien. Debemos mirar los procesos como un todo y coordinarnos para entregar a nuestros usuarios productos coherentes, complementarios y de calidad. Seguimos comprometidos con esta tarea y este año redoblaremos los esfuerzos realizados.

· Otras Aduanas:

Las alianzas con las Aduanas de otros países también dieron frutos y sentaron las bases de una agenda común.  Trabajamos con la aduana del Perú en el intercambio de información y les brindamos asesoría en materia de implementación de tratados comerciales y APEC. Con la Aduana de Bolivia sostuvimos reuniones en La Paz, Valparaíso e Iquique y con la Aduana Argentina hemos comenzado a trabajar en la integración de nuestros sistemas informáticos.

También hemos tenido avances relevantes en la cooperación con otras Aduanas, tales como Canadá, Estados Unidos, España Francia y Viet Nam.
En este punto quiero referirme con mayor profundidad a las evaluaciones que le solicitamos a la OMA y al FMI. Los informes de ambos organismos, que serán publicados en nuestra página web, destacan los logros alcanzados por la Aduana chilena y efectúan recomendaciones en diversas áreas. 

Actualmente, el Servicio ya cumple con 11 medidas propuestas y se encuentra en proceso de desarrollo, por medio de proyectos de inversión 2007/2008, la agenda normativa y los compromisos públicos, de 25 recomendaciones más. 

Tecnología
Nuestra tercera área de trabajo en materia de facilitación se refiere a la incorporación de mayor tecnología a los procesos aduaneros, con el fin de agilizarlos y avanzar en la eliminación total de los papeles asociados a estas tramitaciones. 

Durante el 2007, y dando cumplimiento a uno de nuestros compromisos públicos, concluimos los sistemas informáticos y la normativa para la tramitación electrónica de los manifiestos, lo que ya fue explicado anteriormente.
Pero no basta con desarrollar sistemas, ellos deben responder a las necesidades y expectativas reales de nuestros usuarios internos y externos, por lo que decidimos medir y evaluar a través de una encuesta sus  grados de satisfacción en diferentes aspectos.

El estudio, realizado por la empresa Demoscópica, arrojó como resultado que cerca de un 30% de los usuarios se declara satisfecho o muy satisfecho con el sistema, es decir, le asigna una nota entre 6 y 7. En tanto, un 45% le asigna nota 5 y un 24% lo evaluó con notas ente 1 y 4.

No sería difícil presentar estos resultados como positivos, de hecho, un 75% de los encuestados nos evalúa entre 5 y 7. Pero no estamos para cincos, podemos dar mucho más y la verdad es que los resultados no nos dejan conformes. Nuestra prioridad entonces, es que ese 45% que está medianamente satisfecho pueda evaluarnos con el máximo, lo que nos parece posible de alcanzar en un breve plazo, ya que los aspectos evaluados negativamente dicen relación con la estabilidad y rapidez del sistema, en lo que hemos alcanzado importantes avances desde la fecha en que realizamos la encuesta.

En relación a las Comunicaciones, en octubre estrenamos una  nueva imagen en la red. Nuestra página web fue construida sobre los más altos estándares de calidad en materia informática, y considera mayores facilidades de navegación y usabilidad y nuevas herramientas tecnológicas.
Fiscalización:  

El segundo eje de nuestra gestión es la fiscalización eficiente y eficaz de las operaciones de comercio exterior. El objetivo, en consecuencia, es concentrar nuestra acción fiscalizadora en las áreas de mayor riesgo y dar fluidez al comercio internacional legítimo. Para ello utilizamos las mejores prácticas recomendadas internacionalmente, a través de nuestro Sistema de Gestión de Riesgos y el uso de tecnologías de revisión no invasivas. 
Gestión de riesgos:

En materia de gestión de riesgos, el año 2006 incorporamos por primera vez indicadores que nos permitieron medir la eficiencia de nuestra acción fiscalizadora en línea, es decir, aquélla que se hace a través de un procedimiento de aforo físico o documental.
Para el año 2007 estos indicadores nos muestran que, del total de las declaraciones de ingreso, sólo el 8,5%  fueron seleccionadas para ser fiscalizadas, lo que nos deja al nivel de las Aduanas más avanzadas del mundo. También es interesante destacar que en el 84% de los casos las DIN fueron seleccionadas a través de nuestro sistema informático de filtros, basados en modelos de gestión de riesgo. Nuestro nivel de asertividad fue de un 8,6%, muy similar al del año 2006.
En el caso de las declaraciones de salida, el 8,8% de éstas fueron seleccionadas para revisión. Sin embargo, en las DUS tuvimos un cambio fundamental respecto al año 2006, ya que aumentamos de un 40% a un 71% la utilización de nuestros sistemas informáticos para seleccionar las operaciones a revisar.
Más allá de estos indicadores, nuestro Plan Nacional de Fiscalización 2007 tuvo resultados muy positivos. El total de cargos formulados y contrabando valorado alcanzó los 37 millones de dólares, aumentando un 37% respecto al año 2006. Pero nuestro interés es cumplir la normativa.
La misma situación ocurre en materia de fiscalización de drogas, en que tuvimos 202 operativos exitosos, lo que significa un aumento de más del 15% respecto al año 2006. 
Junto con lo anterior, el 2007 quisimos darle un énfasis adicional a un área de alto impacto para nuestro país, como es la protección de la propiedad intelectual. Este tema representa uno de los desafíos más complejos para nuestra labor fiscalizadora, ya que la suspensión de los despachos en línea requiere una activa cooperación con el sector privado y un alto nivel de capacitación de nuestros funcionarios, ya que no es fácil distinguir los productos legítimos de los falsificados.

Podemos afirmar con orgullo que nuestros esfuerzos tuvieron resultados exitosos, ya que efectuamos 196 suspensiones de despacho, por un valor cercano a los 25 millones de dólares. Esto representa un aumento de más de un 78% respecto a lo realizado el año 2006
Tecnologías no invasivas para revisión:

La segunda línea de trabajo en materia de fiscalización es la incorporación de tecnologías de revisión no invasiva. El año 2007 dimos un paso histórico con la puesta en marcha del primer equipo de rayos X para la revisión de contenedores en el Puerto Terrestre de Los Andes, lo que significó una inversión superior a los 1.200 millones de pesos. A pocos meses de su instalación, ya hemos obtenido importantes resultados gracias al uso de esta nueva tecnología, según se puede apreciar en las imágenes que se muestran. Este año incorporaremos dos nuevos escáner, los que se destinarán a las avanzadas fronterizas de la zona norte. Adicionalmente, recibiremos capacitación por parte de la Aduana de Francia, que tienen una experiencia de más de 10 años en este tema.

También es necesario destacar las inversiones en tecnología especial para la detección de drogas, las que superaron los 194 millones de pesos.
Recursos Humanos 
Antes de anunciar los compromisos para el año 2008, me referiré muy brevemente a los avances que hemos tenido en materia de recursos humanos.

En primer lugar, es necesario destacar la incorporación de la Aduana al sistema de Alta Dirección Pública, que se produjo en el mes de Febrero del año pasado.
Pero, sin lugar a dudas, uno de los hitos más relevantes en materia de recursos humanos fue nuestra estrecha y fluida relación de trabajo con la Asociación Nacional de Funcionarios de Aduana (ANFACH).

Además de lograr acuerdos específicos en una gran cantidad de materias relevantes, elaboramos una agenda de trabajo conjunto para el período 2008-2010. En esta agenda desarrollaremos temas de importancia estratégica para el Servicio, tales como el área de las comunicaciones y el fortalecimiento de nuestra gestión de personas.
Compromisos 2008

Los avances alcanzados nos llenan de orgullo y satisfacción, pero al mismo tiempo nos imponen nuevos desafíos y metas más exigentes. En ese marco asumimos 4 nuevos compromisos para el año 2008.
Primero. Implementaremos la Agenda Normativa 2008, que este año consideró una metodología más participativa, recibiendo más de 160 propuestas por parte de usuarios, privados y públicos. 
Segundo. Crearemos la Unidad de Auditoría ex post. La creación de esta unidad especializada y de alto nivel es consecuencia directa de una de las recomendaciones de los expertos de la OMA y del FMI. Esta unidad estará orientada a la fiscalización de empresas en períodos más prolongados de tiempo y nos permitirá focalizar de mejor manera nuestra labor. Como complemento indispensable de lo anterior, desarrollaremos por primera vez en nuestro país un modelo que permitirá medir la evasión de impuestos y derechos aduaneros. Ambas acciones serán desarrolladas en coordinación con el Servicio de Impuestos Internos y contarán con la asesoría especializada de las Administraciones Aduaneras de Francia y España.

Tercero. Siguiendo las recomendaciones de la OMA y del FMI, este año realizaremos los estudios y definiremos los mecanismos necesarios para implementar el sistema de Operador Económico Autorizado. 
La comunidad internacional y principalmente nuestros mayores socios comerciales, han comenzado a exigir el cumplimento de estándares de seguridad más elevados y a otorgar beneficios a aquéllos que los desarrollen, principalmente a través del reconocimiento mutuo de empresas certificadas. En este contexto, nuestro país no se puede quedar atrás, por lo que junto con los demás actores involucrados, desarrollaremos esta iniciativa.

Por último, y como cuarto compromiso, en materia de recursos humanos desarrollaremos un modelo de gestión por competencias en el que se definirán capacidades transversales y aptitudes genéricas para todos los cargos del Servicio, a fin de que el 2009, los procesos de reclutamiento, selección, concursabilidad y capacitación se realicen en base a esas competencias.

Para terminar, quisiera agradecer a todos los actores que este año nos acompañaron en el cumplimento de nuestras metas y compromisos. Los resultados alcanzados son fruto del trabajo conjunto del Servicio, de sus funcionarios y de los actores públicos y privados del comercio internacional. Todos, desde sus distintas visiones y roles, nos ayudaron en la tarea de continuar avanzando en la modernización del Servicio Nacional de Aduanas. Es por ello que los invito nuevamente a tomar estos cuatro compromisos como suyos y a trabajar con energía en su implementación, ya que tengo la profunda convicción que beneficiarán al comercio internacional y a Chile en su conjunto.

Muchas gracias
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