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1. 
Antecedentes Generales

1.1. Introducción

La Agenda Digital del Gobierno de Chile (http://www.AgendaDigital.cl) contempla 34 iniciativas que tienen por objetivo contribuir al desarrollo de Chile mediante el empleo de las tecnologías de información y comunicación (TIC) para incrementar la competitividad, la igualdad de oportunidades, las libertades individuales, la calidad de vida y la eficiencia y transparencia del sector público, enriqueciendo al mismo tiempo la identidad cultural de la Nación y de sus pueblos originarios.

A pesar de los avances en materia de Gobierno Electrónico, hay importantes deficiencias, dentro de las que destaca la seguridad digital del sector público. El sector descansa sobre una compleja red de infraestructura de información que, como resultado de la creciente inter conectividad, está expuesta a amenazas, en un número y variedad cada vez mayores. La protección efectiva de esta infraestructura esencial en el sector público requiere determinar una estrategia de seguridad de la infraestructura digital de este sector, con el fin de reducir vulnerabilidad, mitigar daños, acelerar tiempos de recuperación en caso de fallas o actividades maliciosas, así como lograr identificar causas y fuentes de estas actividades para su análisis e investigación.

De este modo, la iniciativa 17 de la Agenda Digital, Mejoramiento de la seguridad de estructuras de información esenciales para el sector público, establece que el Ministerio del Interior buscará definir y mantener un sistema nacional de respuesta a incidentes cibernéticos, administrar un programa de reducción de amenazas y vulnerabilidades, desarrollar un programa de capacitación en seguridad, asegurar el ciberespacio en que opera el Gobierno y administrar un sistema de cooperación nacional e internacional en materia de seguridad.

Como resultado, el Decreto Supremo No 83, del Ministerio Secretaria General de la Presidencia, publicado en el Diario Oficial el 12/01/2005, establece la Norma Técnica que rige a los Órganos de la Administración del Estado sobre Seguridad y Confidencialidad de los Documentos Electrónicos. Dicho Decreto Supremo, exige al Servicio Nacional de Aduanas, entre otros elementos:

· Definir políticas de seguridad.

· Definir procedimientos para el almacenamiento, copiado, transmisión y destrucción de documentos electrónicos.

· Regular la protección física de los documentos electrónicos y equipos informáticos.

· Definir normas para el uso de sistemas informáticos, redes, Internet, correo electrónico, mensajería instantánea, recursos compartidos, acceso a servicios públicos y otros.

· Implementar mecanismos de respaldo, almacenamiento remoto y recuperación ante desastres.

1.2. Objetivos

El presente documento tiene como objetivo definir los requerimientos mínimos que debe cumplir la propuesta presentada por el Oferente a esta licitación y exigidos por el Servicio Nacional de Aduanas, identificado como el Servicio o Demandante.

El Servicio Nacional de Aduanas, al igual que el resto de los Órganos de la Administración del Estado, debe implementar las medidas de seguridad que establece el Decreto Supremo N° 83/05 sobre seguridad y confidencialidad de documentos electrónicos. 
Esta licitación establece requerimientos con el objetivo de cumplir en su Centro de Datos Principal (site central) lo referente a los artículos 17 y 19 del Párrafos 5, Seguridad física y del Ambiente del Título IV de dicho Decreto Supremo.

Los bienes y servicios requeridos deberán dar cumplimiento a estándares de calidad y precios competitivos, elementos que los Oferentes deberán tener presente al momento de confeccionar su propuesta.

1.2.1. Objetivos Específicos

La presente licitación posee como objetivo específico ampliar y mejorar las dependencias asociadas directamente al Centro de Datos del Servicio ubicado en la ciudad de Valparaíso. Con tal efecto, se ha preparado esta licitación que contempla la provisión de equipamiento y servicios asociados a ampliar, mejorar y acondicionar las dependencias del Site Central.
Las tareas específicas a realizar corresponden a:
	ITEM
	Descripción-Objetivo

	1
	Habilitación de las áreas de Servicio del Site central:

a. Traslado y habilitación de la sala de operadores.

b. Habilitación sala de UPS e Impresión.

c. Habilitación sala de monitoreo. 

d. Sello ventanas Sala Servidores.

e. Sello ventanas Sala UPS.
f. Retiro de unidades obsoletas (hardware y enfriamiento).

	2
	Acceso al Site central:

g. Puerta de acceso principal al área de Servicio.

h. Puerta de acceso al sector de UPS.

i. Puerta de acceso a Sala de Servidores.

j. Habilitación de Alarma para puerta de emergencia.

k. Rampa de acceso a salas con piso técnico.

l. Dispositivo de Control de acceso.

	3
	Enfriamiento:

m. Provisión de unidad de enfriamiento Sala UPS.

n. Provisión de unidades de apoyo al enfriamiento de la Sala de Servidores.

o. Traslado unidad de enfriamiento sala operadores.


2. Ámbito Tecnológico

2.1. Plan Informático del Servicio

Los objetivos principales del plan informático son apoyar los objetivos de la Agenda Estratégica del Servicio para lo cual se definió las siguientes políticas:

· Desarrollar sistemas corporativos e integradores, altamente automatizados, de tal manera de lograr la automatización de los procesos. El estándar de trabajo con los usuarios será Internet y el de los funcionarios será a través de sistemas conectados en línea.

· Modelar sistemas computacionales integradores y simplificados, diseñados con herramientas de alta productividad, con modalidad de trabajo orientado al objeto respetando el estándar Unified Modeling Language (UML). La premisa básica es la eliminación de todos aquellos procesos que no generen valor agregado al “negocio” del Servicio.

· Proveer la infraestructura en hardware, software y comunicaciones de última tecnología y suficiente para permitir el uso de los sistemas masivamente y eficientemente de tal manera de disminuir el costo total de propiedad del negocio.

· Cumplir altos estándares de seguridad en los sistemas y equipamiento, con el uso de firma electrónica y equipamiento redundante.

· Disponer de sistemas de información diseñados y construidos basándose en la transmisión anticipada de la información contenida en la documentación aduanera (en formato electrónico), de tal manera de permitir el análisis previo de la información.

· Disponer de sistema de información simples, estándares y con reglas claras, desde el punto de vista de los procedimientos.

· Contar con usuarios internos altamente capacitados en el uso del sistema y gestión del mismo.

El Plan Informático debe entregar las herramientas que permitan al Servicio generar sus propias capacidades de procesamiento de información y de monitoreo de su gestión operativa y estratégica.

2.2. Dependencias
2.2.1. Layout Actual

El Centro de Datos primario del Servicio Nacional de Aduana se encuentra en el segundo piso del edificio administrativo ubicado en la ciudad de Valparaíso. El Layout actual fue diseñado con criterios de expansión por lo cual no se requieren trabajos estructurales de carácter mayor.

Actualmente el Site se compone de una sala de computo y una sala de operadores ubicada en su interior.

En forma anexa se encuentran oficinas donde operan otras unidades del servicio.
El diagrama siguiente muestra la distribución actual. El anexo 1 muestra detalle adicional de la planta.
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Figura 1: Diagrama de distribución inicial.

Figura 1: Diagrama Distribución actual

2.2.2. Equipos y dependencias
2.2.2.1. Dependencias

La actual Sala de cómputo fue diseñada en la década de los 90 y a la fecha ha crecido en más de un 200% respecto de su capacidad original. Contiene más de 90 equipos (servidores y equipos de redes).

Dentro del piso la sala se encuentra aislada, no obstante que en su interior se ubica un módulo vidriado para los operadores de la misma.

Tanto el piso de la sala de computo, como la sala de UPS e impresión poseen piso técnico. Las instalaciones poseen además techo técnico (techo falso).

El resto de las oficinas poseen tabiquería mixta de las cuales algunas corresponden a paneles vidriados. Además, parte del piso posee una disposición de planta abierta.

Si bien existe un acceso controlado, las puertas son de aluminio vidriado. 

La puerta de emergencia es blindada con brazo de apertura.

2.2.2.2. Equipos de enfriamiento

Actualmente el Site de computo posee 2 unidades de enfriamiento de 60.000 BTU cada una.

La sala de operadores se cuenta con un equipo splits de 9000 BTU.

El equipo complementario al de refrigeración (unidades compresoras) se encuentran en la parte superior del edificio (6to piso) adosados a su estructura.

2.3. Planificación de la Inversión.
La Subdirección de Informática posee dentro de su planificación dos lineamientos de inversión asociados a su plataforma computacional.
2.3.1. Infraestructura de SITE
La infraestructura se dispone  para cumplir con el Decreto Supremo 83/05.

Como guía para el establecimiento de infraestructura TI, se propone inversión gradual en base a cumplir el estándar TIA 942.
2.3.2.  Hardware

La política de configuración y arquitectura de plataforma establece el requerimiento de redundancia en sus componentes. Junto con ello se  persigue la alta disponibilidad de todos los sistemas que componen el Site de computo (HW y SW).
Es por ello que se establece un plan de inversión anual que responde a los requerimientos del negocio. Con ello se responde a la mayor capacidad de procesamiento, almacenamiento y protección de la plataforma. Además, se configura un proceso de renovación continuo de la plataforma obsoleta técnicamente.

En lo particular, a partir de este año se incorporará tecnología BLADE a la capacidad de procesamiento del Site. Igualmente se potenciará la capacidad de STORAGE. 
3. Requerimientos

3.1. Requerimientos Generales

Todas las soluciones ofrecidas deberán ser llave en mano, entendiendo que el Oferente es el responsable de todos los trabajos necesarios para lograr los objetivos solicitados. El personal del Servicio sólo actuará en calidad de asesor respecto del Oferente.

Esta solución debe contemplar los trabajos de ampliación, adaptación, traslado, instalación y provisión de equipos tendientes a mejorar las dependencias del Centro de Cómputos del Servicio ubicado en la ciudad de Valparaíso.

Los trabajos y provisión de bienes están orientados a conseguir los ítemes indicados en el punto 1.2.1 y especificados en el 3.2 de estas bases.
El siguiente diagrama muestra la situación final respecto a la infraestructura deseada. 
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Figura 2: Situación de layout final requerido.

3.2. Requerimientos Específicos
Los siguientes puntos describen los requerimientos específicos.

3.2.1. ITEM 1: Habilitación de las áreas de Servicio del Site central:
Se requiere habilitar las dependencias existentes de manera que queden disponibles para el uso de los operadores, UPS-print, monitoreo y servidores respectivamente.

3.2.1.1. Traslado y habilitación de la sala de operadores.
El objetivo es habilitar una nueva posición para los operadores del Site de Computo, trasladándolos fuera de la sala de servidores, liberando dicho espacio y dejando el área de servidores para ese uso exclusivo. 
Se requiere:

a. Habilitación de sala de Operadores trasladando sus posiciones desde su actual ubicación a Oficina 1 (figura 1).

b. Instalación de dos (2) nuevos puntos de alimentación y conexión para estaciones de trabajo en la nueva sala de operadores. Cada punto de estación de trabajo debe incluir:
i. Caja con punto de red RJ-45.
ii. Caja de alimentación eléctrica con tres toma corrientes Magic.

iii. Caja con punto de red telefónico RJ-45.

iv. Extensión de la canalización DLP.

c. Revisión y habilitación de 2 puntos existentes de alimentación y conexión para estación de trabajo en la nueva sala de operadores. Cada punto de estación de trabajo a revisar incluye:
i. Caja con punto de red RJ-45.

ii. Caja de alimentación eléctrica con tres toma corrientes Magic.

iii. Caja con punto de red telefónico RJ-45.
d. Eliminación de estructura vidriada correspondiente a la actual sala de operadores ubica al interior de la sala de servidores.

e. Traslado y reinstalación del mobiliario existente a nueva ubicación.
f. Traslado de hardware obsoleto correspondiente a equipos Unisys a bodega.

g. Reubicación de monitor LCD existente en nueva sala.
h. Cambio de los tres módulos y conexiones de iluminación existente.

i. Pintado de nueva sala de Operadores.

Instalaciones eléctricas y de datos
La nueva sala de operadores debe quedar ubicada en la “Oficina 1” indicada en la Figura 1.

En dicha oficina se deberá considerar, dos nuevos puntos para estaciones de trabajo adicionales a las dos existentes. Estas últimas deberán ser revisadas y habilitadas.  Estos puntos corresponden a un punto de red, uno telefónico y 3 toma corrientes hembra MAGIC.
Para la instalación de los dos nuevos puntos de conexión se debe extender la canaleta DLP de cableado existente en aproximadamente tres metros. Para las terminaciones se deberá considerar las molduras DLP de esquina o paso y terminación (tapa final) respectivamente.
La oferta debe considerar el reemplazo o reparación de la iluminaria existente en la sala (3 módulos). El espacio utilizado por las actuales luminarias corresponde al de una palmeta estándar. La instalación de las luminarias debe cubrir el mismo espacio obteniendo un aspecto continuo del cielo de la sala sin intersticios. Se debe considerar además, lo indicado en los puntos 3.2.1.6 y 3.2.1.6 respectivamente de estas bases.
Para los puntos de red, el cable de datos debe ser del tipo UTP nivel 6 o superior. Los terminales de red deben ser del tipo RJ-45 conforme al tipo de canalización existente en la respectiva ubicación.

Para el punto telefónico, el cable de datos debe ser del tipo UTP nivel 6 o superior. Este cable alimenta las estaciones telefónicas, por ello debe soportar conexión Ethernet PoE. Los terminales de red telefónica deben ser del tipo RJ-45 conforme al tipo de canalización existente en la respectiva ubicación.
Para el cableado estructurado, además se debe considerar lo indicado en el punto  3.2.5  de estas bases.

Cada punto eléctrico debe corresponder a terminal Magic para 3 toma corrientes (conexión de tres equipos).
Todos los terminales (datos y eléctricos) deben ser del tipo toma embutidos en canal DLP.
Se debe trasladar el monitor LCD existente y su soporte, dejándolo al interior de la nueva sala de operaciones. El cable de video debe ser equivalente al existente.
El oferente podrá hacer uso de las canalizaciones y bandejas existentes en el área de operadores.
Todas las instalaciones dentro de la sala deben quedar ordenadas, con sus respectivas tapas y aspecto limpio.
Eliminación de estructura vidriada existente.

Se debe eliminar la estructura, soportes y puerta existente correspondiente a la actual sala de operadores, liberando dicho espacio para el uso de servidores. 

Los elementos sobrantes, desechos y/o materiales no utilizados en los trabajos asociados a la ejecución de los ítems de estas bases, deberán ser retirados o eliminados de acuerdo a las normas vigentes. Los espacios deben quedar limpios.
El espacio liberado en torno al marco de la ventana existente debe quedar habilitado para la instalación del panel solicitado en el punto 3.2.1.4.
Mobiliario

El Mobiliario a trasladar corresponde al existente en la actual sala de operadores y el utilizado como deposito de cintas de respaldo que se ubican dentro del Site de computo. El primero deberá ser reubicado en la nueva sala de operadores y el segundo en la sala de monitoreo.

La disposición del mobiliario deberá ser concordada con el Jefe de la unidad. Estará sujeta a la disposición de espacio y factibilidad de anclaje de los muebles.
Los elementos colgantes deberán ser anclados a la pared y soportados por dos escuadras para repisa de a lo menos 20 cm. y capacidad de soporte mínimo de 75 kg cada una.

Pintura

La oferta debe incluir el pintado del segmento de pared existente en la nueva sala de operadores.

El color debe ser equivalente al existente e igual al de las otras salas indicadas en estas bases.
La aplicación de la pintura deberá resguardar el cuidado del equipamiento y mobiliario existente 
El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, de la solución propuesta. Igualmente debe considerar el retiro de los materiales no usados, como también los desechos producto de los trabajos realizados.
3.2.1.2. Habilitación de sala de UPS e impresión.

El objetivo es mejorar las condiciones de la sala habilitada para funcionamiento de unidad UPS e impresora central.

Se requiere:

a. Cambio de los tres módulos y conexiones de iluminación existente.
b. Retirar mobiliario existente.

c. Retiro de unidad de enfriamiento existente.

d. Normalización eléctrica.

e. Pintura de la sala.

Instalaciones eléctricas
La oferta debe considerar el reemplazo o reparación de la iluminaria existente en la sala (4 módulos). El espacio utilizado por las actuales luminarias corresponde al de una palmeta estándar. La instalación de las luminarias debe cubrir el mismo espacio obteniendo un aspecto continuo del cielo de la sala sin intersticios. . Se debe considerar además, lo indicado en los puntos 3.2.1.6 y 3.2.1.6 respectivamente de estas bases.
Los puntos correspondiente a las estaciones de trabajo existentes dentro de la sala (eléctricos,  datos y telefónicos) deben ser retirados.

Todas las instalaciones dentro de la sala deben quedar ordenadas, con sus respectivas tapas y aspecto limpio.
Mobiliario

El mobiliario existente en la zona debe ser retirado y entregado a disposición del Servicio.

Retiro de unidad de aire existente.
Se debe retirar la unidad de aire acondicionado existente, como también el equipamiento e  instalaciones asociadas.
Se debe reponer las unidades de techo técnico en caso de ser necesario.
Pintura

La oferta debe incluir el pintado de las murallas de la sala. Esta actividad se debe realizar una vez trasladado el mobiliario y la antigua unidad de enfriamiento existente en la sala.
La pintura deberá contener propiedades ignifugas y aplicarse formando una película superficial. El color debe ser equivalente al existente e igual al de las otras salas indicadas en estas bases. El espesor en esta sala debe ser entre 30 a 50 micrones.

La aplicación de la pintura deberá resguardar el cuidado del equipamiento existente.
La programación de esta tarea no debe interrumpir la operación del centro de cómputos. 

El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, de la solución propuesta. Igualmente debe considerar el retiro de los materiales no usados, como también los desechos producto de los trabajos realizados.
3.2.1.3. Habilitación sala de monitoreo.

El objetivo es contar con una sala de trabajo ocasional de personal técnico, publico externo, ubicación del mobiliario especial para unidades de respaldo inmediato y futura ubicación de monitores.

Se requiere:

a. Cierre de segmentos de panel vidriado para conformar sala cerrada.
b. Cierre de segmentos de pared de panel estructurado para conformar sala cerrada.
c. Retiro de unidad de enfriamiento existente.
d. Pintura de la nueva sala creada.
e. Normalización de sistema de iluminación.

f. Normalización de canaletas de datos y energía.
Cierre perimetral.

Construir división perimetral conformando sala de monitoreo. Esta división debe ser realizada instalando paneles estructurales y paneles vidriados divisorios.
El área vidriada (de cielo a piso) a cubrir corresponde a tres segmentos (Ver detalle en anexo 1.2). Se requiere tabiquería aluminio y cristal 5mm o superior. 

El cristal debe contar con líneas horizontales grabadas o adhesivas que permitan identificar la presencia del cristal. Las líneas deben tener una posición horizontal a una distancia sobre el metro desde el piso de la sala y no deben impedir la visualización al interior de la sala.
El área de pared con panel estructural a cubrir corresponde a un segmento de 1.2 metros aproximadamente (Ver detalle en anexo 1.2).
El panel debe contener propiedades físicas y de acabado que permitan prolongar la protección perimetral de la sala.
Los elementos sobrantes, desechos y/o materiales no utilizados en los trabajos asociados a la ejecución de los ítems de estas bases, deberán ser retirados o eliminados de acuerdo a las normas vigentes. Los espacios deben quedar limpios. 

Retiro de unidad existente.

Se debe retirar la unidad de aire acondicionado existente, como también el equipamiento e  instalaciones asociadas.
Se debe reponer o tapar las imperfecciones del techo sobrantes antes de pintar.
Mobiliario

El mobiliario existente en la zona debe ser retirado y entregado a disposición del Servicio.

Los trabajos de reinstalación de mobiliario deben ser realizados después de haber pintado el área.

La disposición del mobiliario deberá ser concordada con el Jefe de la unidad siendo esta sujeta a la disposición de espacio y factibilidad de anclaje de los muebles.

Los elementos colgantes deberán ser anclados a la pared y soportados por dos escuadras para repisa de a lo menos 20 cm. y capacidad de soporte mínimo de 75 kg. cada una.

Pintura

La oferta debe incluir el pintado de la sala incluyendo muralla interior, nuevos paneles divisorios instalados, pilares, vigas y techo, como también la normalización de las irregularidades y orificios presentes. Esta actividad se debe realizar una vez retirado todo el mobiliario.
El color de la sala debe ser equivalente al color existente. Particularmente, los nuevos paneles estructurales deben ser pintados por ambas caras conforme a los colores existentes en el lugar (interno y externo respectivamente)..

La aplicación de la pintura deberá resguardar el cuidado de la alfombra y equipamiento existente. La programación de esta tarea no debe interrumpir la operación del centro de cómputos. 

El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, de la solución propuesta. Igualmente debe considerar el retiro de los materiales no usados, como también los desechos producto de los trabajos realizados.

Ampliación  y Normalización de ductos eléctricos y datos
Las conexiones de datos y eléctricas deben quedar ordenadas, limpias y debidamente cerradas.
Las estaciones de trabajo correspondiente a punto eléctrico, datos y telefónico IP deben ser revisados y quedar habilitados.

Para el paso del cableado proveniente desde la sala de servidores a la sala de monitoreo se deberá considerar la instalación de una caja u otro medio que permita proteger el forado existente para dicho propósito.

De ser necesario, se deberá agregar canalización DLP adicional con el objetivo de normalizar la presentación y cableado de la sala.

La oferta debe considerar la normalización del sistema eléctrico de iluminación existente, dejando operativa y claramente definida las secciones y su energización.
Los módulos de iluminación de la sala deberán quedar habilitados y los del pasillo deberán ser reemplazados. Igualmente se deberá considerar la reubicación de los interruptores de manera que aquellos que energizan luminarias fuera de la sala queden instalados fuera de ella (baño, bodega y sala de reuniones). Se debe considerar además, lo indicado en los puntos 3.2.1.6 y 3.2.1.6 respectivamente de estas bases.
Para el cableado estructurado se debe considerar lo indicado en el punto  3.2.5  de estas bases. Para el cableado eléctrico se debe considerar lo indicado en el punto 3.2.1.6.

3.2.1.4. Sello Sala Servidores

El objetivo es contar con un medio aislante eficiente que mejore las condiciones de resguardo térmico y polución de la sala de servidores.
Se requiere:
a. Efectuar mantención a ventanas externas existentes.

b. Instalar panel aislante en marco interior de ventana.

c. Reemplazar panel divisorio al interior de la sala.
Mantención

La sala de Servidores posee una ventana con vista a la calle de doble marco (interior y exterior). El edificio posee la condición de patrimonial por lo cual no es factible efectuar modificaciones en su fachada. 
Por lo anterior se requiere efectuar una mantención a la ventana exterior. Las actividades mínimas a realizar deben ser limpiar, lubricar mecanismo de apertura e instalar cinta selladora en los marcos. 

Para todo efecto la fachada y aspecto externo de la ventana y el edificio no debe ser afectado. Las  ventanas deben quedar operativas.
Panel de aislación ventana
La ventana indicada en el párrafo anterior cuenta con un marco interior de vidrio. Este marco de aluminio no posee partes móviles. Esta estructura (marco interior) debe ser retirada y reemplazada por un panel que otorgue aislamiento térmico y seguridad a la sala de servidores.
El nuevo panel debe ser desmontable o móvil de manera de poder intervenir las ventanas del marco exterior (limpieza). No obstante, una vez cerrado el panel se debe mantener la condición de hermetismo y seguridad requerido para este tipo de salas.
El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento de la solución propuesta.
Panel divisorio interno
Al interior de la sala de cómputo, existe un panel lateral de vidrio que cumple una función de separación entre la sala de servidores y la sala de UPS. Este panel debe ser reemplazo por un panel que permita el aislamiento de la sala.

El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento de la solución propuesta.
Las dimensiones del panel y ventana  a ser reemplazados se muestran en anexo 1.2..
3.2.1.5. Ventanas Sala UPS.

El objetivo es contar con un medio aislante eficiente que mejore las condiciones de resguardo térmico y polución de la ventana ubicada en la sala de UPS.

Se requiere:

a. Efectuar mantención a ventanas externas existentes.

b. Instalar ventana en marco interior de ventana.
Mantención

La sala de UPS posee una ventana con vista a la calle de doble marco (interior y exterior). El edificio posee la condición de patrimonial por lo cual no es factible efectuar modificaciones en su fachada. 

Por lo anterior se requiere efectuar una mantención a la ventana exterior. Las actividades mínimas a realizar deben ser limpiar, lubricar mecanismo de apertura e instalar cinta selladora en los marcos. 

Para todo efecto la fachada y aspecto externo de la ventana y el edificio no debe ser afectado. Las ventanas deben quedar operativas.
Panel ventana interior
La ventana indicada en el párrafo anterior, cuenta con un marco interior de vidrio. Este marco de aluminio no posee partes móviles.

Esta estructura (marco interior) debe ser retirada y reemplazada por una nueva estructura vidriada.
Es deseable que el nuevo panel sea desmontable o móvil de manera de poder intervenir las ventanas del marco exterior. No obstante, una vez cerrado el panel se debe mantener la condición de hermetismo.

El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, de la solución propuesta.
Las dimensiones de la ventana  a ser reemplazada se muestran en anexo 1.2.
3.2.1.6. Sistema de iluminación

Se debe normalizar sistema de iluminación correspondiente a las nuevas salas de Operadores, UPS, monitoreo y pasillo existente, con el objetivo de:

a. Proveer a las salas especificadas de la iluminación necesaria.
b. Sectorizar los circuitos con el fin de mejorar la eficiencia y ahorro de energía.

 Especificaciones requeridas:

a. Las líneas de alimentación del alumbrado de la sala de operadores y sala de UPS, vendrán del tablero general del Centro de Datos
b. Los cables de alimentación eléctrica de las luminarias se conducirán por canaletas, tubería flexible metálica por el cielo falso, debiendo quedar ordenados, señalizados y correctamente rotulados, para posibles mantenimientos futuros.

c. Deberán ser proporcionadas las luminarias, líneas de alimentación, canalización, mecanismos, cajas de registros, sensores, elementos de control, accesorios de fijación y en general todos los elementos necesarios para proporcionar 450 lux como valor medio de iluminación necesario según norma.

d. La iluminación media debe ser de  450 lux, medidos a un metro del piso.

e. El encendido y apagado se realizará mediante interruptores situados en las entradas de las salas.
f. Se podrán aprovechar todos los elementos existentes siempre que cumplan las especificaciones requeridas.
3.2.2.  ITEM 2: Acceso al Site central:
Se requiere instalar, adaptar y construir los elementos restrictivos de control de acceso y salida de las distintas zonas del Site central.

3.2.2.1. Puerta de acceso principal al área de Servicio.

El objetivo de este punto es contar con un lugar de acceso restringido, que corresponda a la zona previa al ingreso a la zona de servidores. Para ello se requiere proveer e instalar puerta para control de acceso a zona de monitoreo desde el exterior del site.
La puerta debe ser del tipo Protex de una hoja, 10 milímetros mínimo y brazo hidráulico de cierre.
La instalación debe considerar puerta, marco de soporte, tabiquería de cierre y llenando de espacios laterales (marco-pared), fijaciones, instalaciones eléctricas y todo lo requerido para contar con una solución definitiva de acceso a la sala de monitoreo sin requerir trabajos posteriores.
El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, de la solución propuesta.
Las dimensiones del espacio asociado a este punto se muestran en anexo 1.2.
3.2.2.2. Puerta de acceso a sala de UPS.

El objetivo de este punto es restringir el acceso a la sala de UPS. Para ello se requiere proveer e instalar puerta para control de acceso a dicha sala con brazo hidráulico.

La instalación debe considerar puerta, marco de soporte, tabiquería de cierre y llenando de espacios laterales (marco-pared), fijaciones, instalaciones eléctricas y todo lo requerido para contar con una solución de acceso a la sala de UPS sin requerir trabajos posteriores. Debe seguir la línea existente respecto a la sala de Operadores.
El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, de la solución propuesta.

3.2.2.3. Puerta de acceso a sala de servidores.
El objetivo de este requerimiento es contar con una puerta de seguridad de alto estándar que permita el control de acceso y protección de la sala principal de servidores del Site. Para este efecto los requerimientos son:
a. Se requiere proveer e instalar puerta de seguridad para la sala principal de servidores.

b. El acceso deberá estar constituido por una puerta o portón de doble hoja, del tipo corta-fuego con apertura antipático, brazo hidráulico y control de acceso.

c. Las mediadas de la puerta corresponden a 1.60 m X 2.135 m.
d. La puerta deber ser diseñada y construida para resistir el fuego sin permitir el paso de humo, llamas y temperatura, cumpliendo con los criterios establecidos por la NFPA. Es deseable un retraso al Fuego de 120 minutos (RF 120).I
e. En caso de incendio, todo el perímetro de la puerta deberá quedar sellado mediante burletes intumescentes, los cuales deberán estar diseñados para expandirse y evitar el paso del humo y fuego.
f. Su estructura debe corresponder a marco metálico y hoja en doble chapa de acero con relleno interior. Deberá contar con visores antibalas.

g. Respecto a su fijación, la puerta debe contar con tres bisagras por hoja, dimensionadas para cada categoría de resistencia al fuego. La fijación debe estar soldada a puerta y marco, no atornillados.

h. La puerta debe contar con sistemas de cierre automático por medio de sistema hidráulico ignífugo.

i. La puerta debe contar con cerradura con pestillo de acero y doble balancín.

j. Como medida de seguridad, en la parte interior, la puerta deberá contar con barrales antipánico tipo Push bar (de barra) o Touch bar (de tecla) con o sin picaporte y llave del lado externo (homologados).

k. Respecto a la pintura de la puerta, esta debe contemplar pintado antióxido ignifugo y pintura de terminación ignífugo de color equivalente a puerta de emergencia existente.
El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, de la solución propuesta.
3.2.2.4. Habilitación de sistema de alarma para puerta de emergencia.

La puerta de emergencia posee asociado un sistema de alarma el cual se encuentra desactivado. Es deseable que se habilite el sistema de alarma. Ello implica:

a. Restablecer el sistema de alarma de emergencia existente para la puerta de emergencia del Site.
b. El sistema se compone de luz de emergencia, alarma y llave de desactivación. Estos elementos se activan cuando se abre la puerta de emergencia.
c. Además, existe una caja de control de alarma con llave, la cual se utiliza para abrir la puerta de emergencia en operaciones autorizadas. Esta caja debe quedar igualmente habilitada.
d. Es deseable que se repare, conecte y active el sistema existente.

El oferente debe proveer todos los materiales y realizar todas las obras civiles requeridas para poner en operación la unidad.

3.2.2.5. Rampa de acceso a salas con piso técnico.
Dado a que el piso técnico posee una altura mayor que el piso normal del edificio, ingresar bienes pesados supone un problema en su manipulación. Para ello se requiere:

a. Construir una rampa removible de acceso a la sala de servidores y sala de UPS.
b. La rampa debe ser construida en estructura metálica, con cubierta de goma. 
c. Debe soportar un peso mínimo de 300 Kg.
d. Debe ser transportable de manera de retirar del lugar una vez utilizada y conforme al espacio existente con o sin las puertas abiertas de la sala de operadores.
e. Las dimensiones deben ser concordantes con el espacio existe tal como se indica en la Figura 2.
3.2.2.6. Sistema de control de acceso.
Es deseable se proporcione un sistema de control de acceso a las distintas zonas. Las características de este sistema deben corresponder a:
a. Proveer sistema de control de acceso para las puertas de acceso a las salas de Monitoreo, Operadores, UPS y Servidores.
b. El sistema de alimentación eléctrica de control de acceso debe ser conectado al tablero principal del site ubicado en la sala de servidores, a una red eléctrica soportada por la UPS, según indique la contraparte técnica del Servicio.
c. El número de usuarios es de un mínimo 20 personas, con distintos niveles de acceso a las salas dentro del Site.
d. En caso de que las chapas sean eléctricas, deben estar montadas en modalidad normal-cerrado. Ante corte de energía la barra antipánico debe seguir operativa. 

e. Todas las puertas deben contar con sistema de cierre por medio de llave convencional.

El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, de la solución propuesta.

3.2.3. ITEM 3 Enfriamiento:

Se requiere disponer de solución para potenciar la plataforma de enfriamiento . 

3.2.3.1. Provisión de unidad de enfriamiento sala UPS.

La sala de UPS requiere una unidad de refrigeración convencional con el fin de mantener la temperatura ambiente de la sala.

Se requiere:


Una unidad de aire acondicionado splits muro de 12.000 BTU.
Tecnología requerida:

a. Se requiere aire acondicionado splits convencional para enfriamiento de sala.

Características técnicas de los equipos requeridos:

b. Capacidad de Enfriamiento: 12.000 BTU o superior.
c. Caudal de aire: 450 m3/hr o mayor.

d. Tipo de refrigerante del tipo ecológico.

e. Alimentación 220V.

f. Tipo Muro. 

g. Peso unidad interior menor a 50Kg.

h. Sistema de control de flujo de dirección variable.

El equipo debe ser entregado instalado, probado, funcionando a plena capacidad.
La red de alimentación eléctrica del sistema de refrigeración debe ser conectada al tablero principal del site ubicado en la sala de servidores, a una red eléctrica soportada por el grupo electrógeno, según indique la contraparte técnica del Servicio.
El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, revisión o reparación de los ductos al interior de los Shaft, además de realizar todas las obras civiles menores necesarias para el montaje de dichos ductos desde el interior de la sala hasta la unidad condensadora.

3.2.3.2. Provisión de unidades de apoyo al enfriamiento de la sala de servidores.

La sala de Servidores requiere unidades de aire de precisión orientadas a la conformación futura de plataforma de enfriamiento n+1, que sea administrable y que su uso se pueda canalizar según la demanda asociada al nuevo tipo de equipamiento.

Se requiere:


A lo menos tres unidades de aire acondicionado especialmente diseñado para operar en salas de cómputos.
Se requiere específicamente enfriar la fila de rack donde se ubican los storage y servidor Blade.
Características técnicas de los equipos requeridos:

a. Capacidad de Enfriamiento: Capacidad del modulo mayor o igual a 8kW.

b. Tipo de refrigerante del tipo ecológico.

Tecnología requerida:
c. Se privilegiará las  tecnologías del tipo modular y escalable, para ser instalados en hileras de racks, bajo el concepto de pasillo frío y pasillo caliente. Para este efecto la unidad tomará el aire caliente y distribuirá el aire frío en la parte frontal de los servidores ubicados en los racks, la ubicación de la unidad dentro de la sala de servidores asegurará en todo momento las rutas de circulación de aire adecuadas, a la vez que aumentará la eficiencia energética, garantizando que las temperaturas se mantendrán dentro de los niveles de referencia.
d. Al ubicarse la unidad en la hilera de los racks, se asegurará el acercamiento a la fuente de refrigeración a la carga térmica, con esto se eliminará la mezcla de aire y se ofrecerá una arquitectura de enfriamiento predecible.
e. Los controles de temperaturas deben ser tomados en la entrada de los rack, reduciendo el riesgo de generación de calor en cada rack.
f. El enfriamiento a utilizar deberá ser por aire, empleando para ello equipos expansión directa con unidad Condensadora externa. Como fluido refrigerante se recomienda el uso de refrigerante ecológico. 

g. Es deseable que el sistema debe poseer controles de respuesta activa, que monitoreen de forma continua la capacidad de enfriamiento a fin de garantizar temperaturas adecuadas en la entrada de los servidores, mediante el control del microprocesador, brindando un programa de funcionamiento e integridad de la unidad.
h. Las unidades de refrigeración deben contar con sistemas independientes de control de flujo, asegurando la reducción de los consumos de energía durante los periodos en que baja la necesidad de refrigeración.
i. Se privilegian los equipos que tengan la menor área de instalación disponible (footprints). 

Características técnicas deseables de los equipos requeridos:

j. Capacidad de Enfriamiento: Capacidad del modulo mayor o igual a 8kW.

k. Tipo de  refrigerante del tipo ecológico.

l. La circulación del aire mayor a 2200 cfm (m3/hora)

m. Tipo de Bomba condensadora individual igual o superior a 2,6 Galones/Hora.

n. Entrada de Voltaje del tipo monofásica 200V, 208V, 230V.

o. Energía de Entrada no mayor a  4400 vatios.

p. Panel funcional del tipo  LCD, (display de cristal liquido) y consola de control local.

q. Administración vía Web.

r. Alarmas sonoras visibles y audibles, en forma local y remota.

s. Tamaño equivalente al de un rack convencional. 

t. Peso menor a 250 Kg.

Conexiones mecánicas:
u. Las unidades deben tener la característica de conexión  a un condensador exterior remoto en el cual se puedan  procesar líneas de descargas desde el equipo hasta el condensador.

v. Equivalentemente el sistema deberá manejar los flujos de desagüe, condensación y humidificación, ofreciendo funciones de alarma.

La red de alimentación eléctrica del sistema de refrigeración debe ser conectada al tablero principal del site ubicado en la sala de servidores, a una red eléctrica soportada por el grupo electrógeno, según indique la contraparte técnica del Servicio.

Es deseable que los equipos sean probados previamente en laboratorio del oferente, para luego ser trasladados, instalados, configurados y probados en su posición definitiva. Finalmente deben ser entregados funcionando a plena capacidad.
El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, revisión o reparación de los ductos al interior de los Shaft, además de realizar todas las obras civiles menores necesarias para el montaje de dichos ductos desde el interior de la sala hasta la unidad condensadora.

3.2.3.3. Traslado unidad de enfriamiento sala operadores.
En la sala de Operadores actual existe una unidad de enfriamiento splits mural. Para dicha unidad se requiere:
a. Trasladar unidad splits mural presente en la actual sala de operadores a la oficina n°1, correspondiente a la nueva ubicación de los operadores.

b. Para ello el equipo debe ser retirado de su antigua posición, sometido a una mantención de sus componentes y reinstalado en su nueva posición.

c. La oferta debe considerar todos los elementos asociados a la ampliación de las redes asociadas al flujo de enfriamiento y conexión eléctrica. 

La red de alimentación eléctrica del sistema de refrigeración debe ser conectada al tablero principal del site ubicado en la sala de servidores, según indique la contraparte técnica del Servicio.
El equipo debe ser entregado instalado, probado y funcionando a plena capacidad.

El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento, revisión o reparación de los ductos al interior de los Shaft, además de realizar todas las obras civiles menores necesarias para el montaje de dichos ductos desde el interior de la sala hasta la unidad condensadora.

3.2.3.4. Instalación de los equipos de climatización

Con el objeto de reducir al mínimo el tiempo de instalación de los equipos de climatización y de la habilitación de la sala de datos, el horario de trabajo podrá ser en modalidad 7 x 24 y en conjunto con la propuesta se debe entregar un plan de implementación, para realizar estas obras. Dicho plan debe venir junto con una carta Gantt del proyecto.
El oferente, será el encargado de ejecutar todos los trabajos de montaje y conexionado de los equipos de climatización. 
Sobre el Soporte de los equipos:

a. El oferente debe contemplar el montaje de las unidades condensadoras sobre la azotea del edificio, respetando al máximo las características de dicha construcción en lo que se refiere a la estética y mecánica de la instalación.

b. Para tal efecto deberá contemplar la provisión de los soportes o elementos para construir e instalar la base donde serán ubicados los equipos.

c. Dicha unidad condensadora deberá ser fijada de tal modo de asegurar una adecuada fijación mecánica que garantice una correcta operación bajo todas las condiciones climáticas del lugar. Deberá, en lo posible, considerar el uso de materiales resistentes a la corrosión, o en su lugar, pintar adecuadamente las piezas metálicas que estarán expuestas a la intemperie.
d. La ubicación de los equipos deberá ser determinada de manera que la estructura soporte el peso de los equipos y se disponga de un acceso adecuado para la mantención de los mismos.

e. La instalación deberá contemplar el sellado de los orificios y refacción de la estructura dañada o modificada que resulte como producto de los trabajos de instalación de los equipos. 
Sobre la instalación y termomecánica asociada a los equipos climatizadores.

Para un funcionamiento continuo sin interrupciones se debe cumplir con las siguientes consideraciones:
a. La red de energía de los equipos debe ser construida conectándose al tablero ubicado en la sala de servidores.

b. La solución deberá incluir e instalar, completamente nuevas, todas las protecciones termo magnéticas requeridas.
c. El circuito de cañerías de gas vinculará la unidad condensadora remota con el equipo de climatización. Para su diseño se debe considerar la caída de presión del refrigerante y la correcta lubricación del sistema.

d. Las cañerías de refrigeración que unen la unidad interior con la unidad condensadora, deben ser de cobre tipo “L” de los diámetros correspondientes, debidamente soldadas con soldadura de plata y flujo de nitrógeno.
e. La habilitación de los equipo de refrigeración presentes en estas bases, debe incluir el suministro del refrigerante respectivo y en la cantidad necesaria para el normal funcionamiento de las unidades.
f. Los tramos horizontales deben ser instalados con una pendiente en el sentido de circulación del refrigerante mayor del 1%.
g. La protección mecánica se debe construir con canalización tipo bandeja, con tapa cerrada de hierro galvanizado, prolijamente pintada y terminada.
h. Las cañerías de refrigeración deben ser aisladas con caños de espuma elastomérica.
i. Los ductos e instalaciones requeridas por la solución (cañerías de refrigeración, conductos eléctricos, datos, etc.), no pueden quedar a la vista.
j. Los elementos sometidos a corrosión, deben ser sometidas a la aplicación de dos manos de fondo anticorrosivo de distinto color. Asimismo se debe realizar la protección a cortes o daños realizados en la estructura y otros elementos metálicos.
k. La instalación debe incluir las señalizaciones e identificaciones de las instalaciones de acuerdo a las normas y reglamentaciones vigentes.
l. El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento de los ductos al interior de los Shaft, además de realizar todas las obras civiles menores necesarias para el montaje de dichos ductos desde el interior de la sala de datos hasta la unidad condensadora.
m. El oferente debe realizar todas las obras civiles menores necesarias para el emplazamiento de la alimentación eléctrica 

Sobre conformación de pasillo frio – caliente e instalación
La disposición de los racks de servidores posee una condición que permite la configuración de un pasillo caliente contra la muralla del centro de datos, actualmente en operación.

Se espera que dicha fila será incrementada por la incorporación de a lo menos un rack asociado a un servidor storage.
La solución de refrigeración de los equipos de aire debe ser realizada considerando:
a. La concentración de enfriamiento debe potenciar particularmente la fila de rack cuyo pasillo caliente se forma contra muralla del site y donde se ubican los servidores storage.

b. Mover los rack existentes para la inclusión de los rack de enfriamiento.

c. Proveer el cableado eléctrico, cableado de datos y su instalación, elementos requeridos para conectar y poner en funcionamiento los nuevos equipos de enfriamiento.

d. De ser necesario, proveer el cableado eléctrico, cableado de datos y su instalación, requeridos para mover los rack de servidores, conformando el pasillo de aire caliente e instalando de manera intercalada los equipos de enfriamiento.

e. Ajustar las palmetas de piso requeridas para realizar la conformación de pasillo de aire caliente y la instalación de los nuevos equipos de refrigeración.

f. Coordinar el encendido y apagado de servidores con la contraparte técnica, necesario para mover los rack y no dañar los equipos según plan de implementación.
g. Para la realización de los trabajos y en particular aquellos que impliquen apagar y encender equipos, se debe establecer horarios que minimicen el impacto sobre los procesos del negocio.

h. Todo trabajo realizado en el área del centro de cómputo debe ser coordinada y autorizada por la contraparte del SERVICIO.

3.2.4.  Cableado de energía eléctrica.
Complementariamente a los requerimientos específicos de cada ítem la solución debe considerar para los trabajos eléctricos los siguientes puntos:

a. El cableado de los circuitos, debe ser realizado desde el tablero eléctrico de distribución general, por bandeja en piso falso, hasta alcanzar la ubicación de los puestos de trabajo que deben ser alimentados eléctricamente.
b. Todos los circuitos serán etiquetados en el tablero general con el número de circuito. Con el mismo número se etiquetarán ambos extremos del cable de alimentación y también se marcarán con dicho número los enchufes de corriente.
c. La canalización tanto eléctrica como de datos se hará de tal manera que su impacto visual sea el mínimo posible. Será responsabilidad del Adjudicatario llevar a cabo esta tarea.
d. Los cables serán ordenados en las bandejas y recorrido. 
e. Los circuitos hacia los puestos de trabajo dentro de la sala de operadores deben ser cables de tipo THHN Nº12.
f. Se podrán aprovechar todos elementos existentes siempre que cumplan las especificaciones y normas requeridas.
g. Finalizada los trabajos, se deberá confeccionar planos que identifiquen e indiquen claramente los recorridos de las distintas instalaciones realizadas. Es deseable planimetría en formato CAD.
3.2.5. Cableado estructurado de datos.
Complementariamente a los requerimientos específicos de cada ítem la solución debe considerar para los trabajos de instalación de cableado estructurado:

a. El cableado que se deberá utilizar en la instalación será UTP de cobre Categoría 6, para redes Ethernet 10/100/1000, así como todos los elementos de conexión (conectores  RJ-45), que deberán cumplir las normativas internacionales vigentes para estos sistemas de cableado (ANSI/TIA/EIA-568-B). 


b. Debe ser canalizado bajo piso falso o cielo, dentro de bandejas debidamente instaladas.

c. Todo punto de red debe estar debidamente rotulado en sus extremos y en el recorrido de estos.

d. Se deberá realizar el ordenamiento y normalización  del cableado existente, retiro de cables que no estén en uso y no involucren ningún beneficio para el sistema a implementar

e. El cableado debe quedar dentro de la bandeja identificable en todo su recorrido, sin cruzamiento con los demás cables.

f. Todas las modificaciones y estructuración del cableado que se realice deberán ser informadas y documentadas por medio de planos. Es deseable planimetría en formato CAD.
3.3. Sobre el proveedor de la solución.

Los siguientes son los requerimientos para la empresa proveedora de la solución:

a. La empresa deberá ser representante autorizado de la marca de los equipos de refrigeración.

b. La empresa deberá acreditar experiencia comprobable en labores de implementación de site y refrigeración.

c. La empresa deberá contar con personal capacitado y con experiencia en el equipamiento a ser instalado, como también en proyectos equivalentes.
3.4.  Etapa de Implantación

La propuesta deberá contemplar los siguientes elementos de desarrollo para la etapa de implantación:

1. Equipo de trabajo. El proponente debe indicar el nombre, habilidades, profesión, cursos, certificaciones y cargo de cada uno de los integrantes del proyecto.

2. Carta GANTT. Los Oferentes deberán incluir dentro de su propuesta un cronograma estimado que considere los hitos principales del proyecto, sin perjuicio de poder agregar otros hitos si lo estima conveniente. Dicho cronograma deberá contener las actividades destinadas a la revisión de entregables por parte del Servicio Nacional de Aduanas, cuyo plazo se deberá estimar de acuerdo a la naturaleza de cada entregable.

Plan de trabajo. El proponente deberá completar el cronograma anterior,  presentando un informe que en sincronización con la Carta Gantt, indique los tiempos, lugares y personas considerados en la planificación para realizar la implantación de lo solicitado.

3. El oferente debe considerar los siguientes hitos:

a. Termino de trabajos de habilitación y refacción de las salas.

b. Llegada de los equipos.

c. Instalación de los equipos.

d. Puesta en marcha de los equipos de refrigeración.
e. Hitos de corte de servicio.
f. Entrega de la solución.

El oferente puede incorporar los hitos que considere relevante a la programación a entregar.

4. Hardware/Software. El adjudicatario es responsable de la adquisición, preparación, despacho, recepción, instalación y la correspondiente garantía.

5. Documentación y capacitación. El adjudicatario debe entregar toda la documentación necesaria para la operación del sistema entregado. Deberá documentar la interacción del sistema como un todo, además de la documentación particular de cada componente. Debe incluir la capacitación de un número adecuado de personas (monitores) y determinar un mecanismo que permita la capacitación posterior de nuevas personas.

El adjudicatario deberá indicar en detalle, en su oferta técnica, los cursos de capacitación ofrecidos, describiendo los objetivos, destinatarios, temas, duración, relatores, entre otros. 

Como mínimo es deseable contar con la siguiente capacitación, en diferentes ciclos no coincidentes: 

Para todos los componentes: 

a. Instalación, administración, operación, gestión, diagnóstico y recuperación ante eventos de fallas típicos. 

b. Mínimo 8 vacantes. 

4. Entregables

El proceso de recepción de los servicios objeto de esta Licitación consistirá en la realización de las pruebas e inspecciones de aceptación, que demuestren que la solución o servicios convenidos están en funcionamiento, que los equipos y muebles se encuentran en las instalaciones definidas y que la totalidad de las instalaciones están terminadas.

El Oferente deberá solicitar por escrito la recepción de los servicios al SERVICIO, acompañado de la documentación técnica que describa las instalaciones efectuadas en dependencias de Aduana, con las modificaciones correspondientes al informe de ingeniería de instalaciones.

Las pruebas e inspecciones correspondientes se efectuarán dentro de los días hábiles acordados a partir de la fecha indicada en la solicitud de recepción del Oferente. Las pruebas e inspecciones se apoyarán en lo establecido por el Oferente con la aprobación del SERVICIO.

Será responsabilidad del Oferente proveer todo el instrumental de pruebas y herramientas necesarias para cumplir con los requisitos de los planes de prueba de la solución requerida en el punto 3, anteriormente detallado. El SERVICIO tendrá el derecho a realizar directamente las pruebas complementarias que estime convenientes, debiendo el Oferente prestar el apoyo que se le solicite.

Si la solución e instalaciones no tienen reparos, siendo satisfactorias las pruebas e inspecciones realizadas, se procederá a su recepción suscribiendo un Acta.

Si los servicios e instalaciones adolecen de defectos de poca importancia se dejará testimonio de ello en el Acta de Recepción de Servicios y se fijará un plazo no mayor a diez  días corridos para su corrección.

Si los servicios e instalaciones merecen reparos de importancia, el Oferente deberá subsanar dichos reparos y proceder a solicitar una nueva fecha de recepción, quedando sin efecto la solicitud anterior. 
Para la recepción final de los servicios, el Oferente deberá entregar la siguiente información:

· Documento de ingeniería final con las modificaciones efectuadas en la fase de instalación.

· Resultados de las pruebas y puesta en servicio del sistema, indicando las mediciones que se efectuaron y su duración.

· Programación y/o configuración del equipamiento.

· Diagramas con la descripción de la solución física y lógica implantada.

· Inventario de los equipos (numero de serie – ubicación). 

· Plan de Escalado Técnico interno de todos los niveles, para comunicación directa de Aduana, en caso de ser necesario. 
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