PREGUNTAS Y RESPUESTAS
Proceso selección Asistente Social

1. Quisiera saber adonde puedo encontrar los anexos requeridos para la recolección de documentos requeridos y así poder llevarlos a la notaría?

Resp.:
Los términos de referencia, anexos de postulación e información del proceso se encuentran publicados en la página del servicio www.aduana.cl link Recursos Humanos/ Concursos/ Asistente Social.

Los antecedentes requeridos no requieren legalización notarial, sin embargo si el postulante es seleccionado deberá presentar cada antecedente en original.

2.
Agradeceré informar si existe inhabilidad para postular al cargo de Asistente Social, publicado por ustedes, en relación a lazos de parentesco, la pregunta es si la madre de un funcionario cuyo cargo es de jefatura de otra aérea, podría postular, para este concurso?
Resp.:

Las inhabilidades establecidas  en los artículos  54 y 56 de la ley  N° 18.575, Orgánica Constitucional de Bases Generales de la Administración del Estado, indican:

“Tener la calidad de cónyuge, hijos, adoptados o parientes hasta el tercer grado de consanguinidad y segundo de afinidad inclusive respecto de las autoridades y de los funcionarios directivos, hasta el nivel de jefe de departamento o su equivalente, inclusive del Servicio Nacional de Aduanas. “
3) Relacionado con el aspecto técnico:

a. cobertura de atención: 

Resp.:
Funcionarios y cargas legales pertenecientes a la Dirección Regional Aduana Valparaíso, Administración Aduana Los Andes y Administración Aduana San Antonio.
b. Dependencia jerárquica: 

Resp.:
Dependencia Administrativa: Sr. Jefe Departamento Apoyo Dirección Regional Aduana Valparaíso. Dependencia Técnica: Jefe Departamento Bienestar Dirección Nacional de Aduana.
c. Caracterización y número del equipo de trabajo?

Resp.: Desde el punto de vista de la gestión técnica, el cargo integrará el equipo de Asistentes Sociales del Departamento de Bienestar.

d.  flujo de relación con las asociaciones gremiales: 
Resp.:  Dicha relación se establecerá según los lineamientos e instrucciones entregados por la Subdirección de Recursos Humanos.

e. El personal de las zonas de Los Andes y San Antonio ¿son atendidos en terreno?.
Resp: Sí. A través de una programación calendarizada de visitas en terreno de dos veces al mes o según requerimiento de dichas Administraciones.

 

4) En lo relacionado con el recurso humano:

a.  Existe casino o bono de alimentación?

Resp.: Existe Casino que contempla un pago subvencionado para los funcionarios.
b. Servicio medico del personal: 
Resp.: No. Los funcionarios que voluntariamente deseen adscribirse cuentan con un sistema de Bienestar y-o Seguro Complementario de Salud y Vida, que opera bajo la modalidad de reembolsos.
c. Acceso a capacitación: 
Resp.: Sí, de acuerdo a la programación del Servicio.
d. Se cuenta con bonos de modernización del Estado. De ser así, requisitos para obtenerlos?

Resp.: Bono de productividad, según cumplimiento de PMG institucionales, para todos funcionarios.  Bono incentivo, de acuerdo a recaudación fiscal, para todos los funcionarios. Bono Incentivo individual, asociado a sistema de calificaciones de desempeño.

e.  Probabilidades de ingreso a la planta?

Resp.: Mediante concurso público de ingreso planta, según lo establecido en  ley Nº 18.834.

f.  Se contaría con una oficina propia: 

Resp.: Sí
g.  Se cuenta con movilización fiscal para realizar visitas a domicilio o en su defecto, asignación de movilización?. 
Resp.: Movilización fiscal no. No obstante, en razón de las funciones desempeñadas en las Administraciones de Aduana se considera viático y devolución de gastos de movilización. Además se incluye en las remuneraciones la asignación de movilización de movilización establecida por ley, la que debe ser solicitada.

 

5) En lo relacionado con el proceso de postulación se menciona que las postulaciones aceptadas y rechazadas estarán publicadas el 14 de enero ¿es un error de tipografía ? Me preocupa el plazo porque la convocatoria menciona el día 18 de enero como fecha ultima de recepción electrónica de los antecedentes. De ser así, favor indicar la hora tope.

 

Resp.: La fecha de publicación de postulaciones aceptadas o rechazadas al proceso es el 24 de enero de 2011. 
Las fechas  de envió de postulaciones es a partir del día miércoles 12 de enero hasta las 24.00 horas del día martes 18 de enero de 2011.
6) Los valores finales de cada punto se aproximan?
Resp.: El puntaje final de cada factor y subfactor se establece con aproximación de 2 (dos) decimales.
