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Servicio Nacional de Aduanas

Subdirección Técnica

Subdepto. Procesos Aduaneros
RESOLUCION EXENTA Nº

Valparaíso,

VISTOS:
El Compendio de Normas Aduaneras actualizado mediante Resolución N º 1300 de fecha 14.03.2006;

El Oficio Circular Nº 282 de fecha 28 de  octubre de 2010, mediante el cual se implementó la exigencia de contar con un código de barras  para el pago manual de las obligaciones tributarias aduaneras ante los Bancos e Instituciones Financieras autorizadas;

La Nota de ANAGENA A.G. en la que se solicita se asimile el procedimiento autorizado para el retiro de mercancías amparadas por declaraciones de destinaciones aduaneras pagadas en forma electrónica a las pagadas en forma manual, con la modalidad de código de barras; 

CONSIDERANDO: Que, los despachadores están facultados para tramitar documentos ante cualquier Aduana del país, los que son transmitido en forma electrónica, y por lo tanto, en la práctica ocurre que existe una considerable distancia física entre su oficina principal y las aduanas donde se están retirando las mercancías, exigiéndose en este último momento, un ejemplar del documento de destinación aduanera suscrito por el despachador;

Que, en atención a que respectos de  los pagos de las obligaciones tributarias aduaneras efectuados en forma manual ante los Bancos e Instituciones Financieras , tanto los almacenistas como los funcionarios de Aduanas tienen la posibilidad de verificar su autenticidad ingresando a los sitios pertinentes de la Tesorería  General de la República, se ha estimado pertinente autorizar que para el retiro de las mercancías desde zona primaria aduanera se presente una copia de la Declaración de Ingreso obtenida electrónicamente desde el sistema computacional del Servicio de Aduana , refrendada por el empleado de la Agencia de Aduanas debidamente acreditado ante la Aduana donde se efectuará el retiro, si que sea necesario para estos efectos , contar con un ejemplar original de la declaración suscrita por el Agente de Aduana;

TENIENDO PRESENTE:
Lo dispuesto en los artículos 35 y siguientes de la Ordenanza de Aduanas y en el numeral 7º y 8º del D.F.L. N° 329 de 1979, sobre  Ley Orgánica del Servicio de Aduanas, dicto la siguiente:
RESOLUCION: 

I.
MODIFIQUESE el Compendio de Normas Aduaneras, como se indica:

1.
CAPITULO III 

1.1.
INCORPORESE, a continuación de la palabra “electrónica en la línea 1ª del segundo párrafo del numeral 11.5 sobre “RETIRO DE MERCANCIAS“, la siguiente frase “o manual“.

II.
Estas instrucciones entrarán en vigencia a partir de su publicación en el Diario Oficial.

ANOTESE Y COMUNIQUESE,
Karl Dietert Reyes

Director Nacional de Aduanas (S)
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