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Servicio Nacional de Aduanas

Dirección Nacional

Subdirección Técnica

Subdepto. Normas Generales
RESOLUCIÓN EXENTA N°  

VALPARAÍSO,

VISTOS Y CONSIDERANDO: El inciso 4º letra k) del artículo 107 de la Ordenanza de Aduanas, que regula la admisión temporal de naves y aeronaves civiles extranjeras y el artículo 191 del mismo cuerpo legal.

La resolución N° 1481 de 08.05.1981 del Director Nacional de Aduanas, referida a la admisión temporal de aeronaves civiles extranjeras.

La resolución Nº 3061 de fecha 08.04.2008, de la Dirección Nacional de Aduanas, que deroga la citada resolución N° 1481, e imparte nuevas instrucciones para la admisión temporal de aeronaves civiles extranjeras que ingresan al país a prestar servicios de trabajo aéreo.

Las resoluciones Nº 5207 de 30.07.2008 y Nº 2227 de 16.04.2015, ambas de la Dirección Nacional de Aduanas, por las cuales se modificaron los plazos contenidos en la resolución N° 3061 del párrafo precedente.
El oficio circular N°166 de 01.06.2009, de la Dirección Nacional de Aduanas, que instruye sobre admisión temporal para aeronaves civiles extranjeras que ingresan al país para prestar servicios de trabajos aéreos.

La resolución N° 7955 de 21.12.2015, de la Dirección Nacional de Aduanas, por la cual se autoriza de manera opcional, la tramitación electrónica de la solicitud de admisión temporal simplificada de aeronaves civiles extranjeras.

Que, atendida la multiplicidad de normativa referida al tratamiento al cual se encuentran sujetas las aeronaves civiles extranjeras que ingresan al país, resulta necesario, para fines de certeza jurídica, aplicación uniforme de la norma y control efectivo y adecuado de estas operaciones de aeronáutica, refundir en un sólo cuerpo normativo las instrucciones que regulan esta materia, incorporando su contenido en el nuevo Apéndice XIV del Capítulo III Compendio de Normas Aduaneras, y
TENIENDO PRESENTE: Lo dispuesto en las resoluciones citadas en los vistos y considerando precedentes; lo establecido en el inciso sexto del artículo 107 de la Ordenanza de Aduanas; las facultades que me otorga el artículo 4 numerales 7 y 8 del D.F.L. Nº 329 de 1979 del Ministerio de Hacienda y la resolución Nº 1600 del 30.10.2008, de la Controlaría General de la República, sobre exención del trámite de Toma de Razón, dicto la siguiente:

RESOLUCIÓN:
I.-
DEROGUESE, la resolución Nº 3061 de fecha 08.04.2008 que imparte instrucciones para la Admisión Temporal de Aeronaves Civiles Extranjeras que ingresan al país a prestar servicios de trabajo aéreo,  y sus modificaciones contenidas en las resoluciones Nº 5207 de 30.07.2008 y Nº 2227 de 16.04.2015, todas de la Dirección Nacional de Aduanas.
II.-
MODIFÍQUESE, como se indica a continuación el Capítulo III del Compendio de Normas Aduaneras:

1.-
SUSTITÚYASE, la letra e) del numeral 17.6, por el siguiente:

e)
Hasta trescientos sesenta y cinco días corridos, en el caso de las mercancías a que se refieren las letras i); j) y k) del numeral 17.4 anterior. Sin embargo, en el caso de aeronaves civiles para actividades de aeronáutica comercial de transporte aéreo no regular y de las aeronaves para actividades de aeronáutica no comercial, el plazo será de 90 días. Asimismo, para las aeronaves civiles que ingresen al país a prestar servicios o trabajos aéreos en catástrofes o desastres naturales, el plazo será de 180 días.

2.-
AGRÉGUESE, la siguiente letra d) al numeral 17.7:

d) 
Tratándose de la internación en admisión temporal de aeronaves civiles que ingresen al país a prestar servicios o trabajos aéreos en catástrofes o desastres naturales, el interesado, deberá contar como documento de base, con un certificado de la ONEMI, CONAF u otro organismo competente, según corresponda, que acredite que estas aeronaves efectuarán estas labores. 

3.-
AGRÉGUESE, el siguiente Apéndice XIV con las Instrucciones para la Admisión Temporal de Aeronaves Civiles Extranjeras.

4.-
AGRÉGUESE, el Anexo 92 referido al “Formulario de la Declaración de Admisión Temporal Simplificada de Aeronaves Civiles Extranjeras” (DATAC)

III.-
Como consecuencia de las modificaciones señaladas en el romano II, remplácese  las hojas CAP.III-65; CAP.III-66; agréguese las hojas CAP.III-223; CAP.III-224; CAP.III-225; CAP.III-226; CAP.III-227 y Anexo 92 al Compendio de Normas Aduaneras.
IV.-
La presente resolución comenzará a regir a partir de su publicación en el Diario Oficial.

ANÓTESE, COMUNÍQUESE Y PUBLÍQUESE EN EL DIARIO OFICIAL Y EN LA WEB DEL SERVICIO NACIONAL DE ADUANAS.
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