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Servicio Nacional de Aduanas

Dirección Nacional

Subdirección Técnica

Subdepto. de Procesos y Normativa Aduanera
Resolución Exenta N°  

Valparaíso,

VISTOS: Lo dispuesto en los artículos 34 y siguientes la Ordenanza de Aduanas, en relación con la presentación de las mercancías a la Aduana.
Lo dispuesto por los Capítulos III y IV de la Resolución N° 2.400 de 1985, Compendio de Normas Aduaneras.

La resolución N° 428 del 30.01.2004 del Director Nacional de Aduanas, que aprueba las normas sobre la “Transmisión electrónica del manifiesto de carga por vía aérea”.
La resolución N° 4881 del 25.09.2006 del Director Nacional de Aduanas, que modifico las normas sobre “Transmisión electrónica del manifiesto de carga por vía aérea”.
El Oficio N° 16.633 del 22.10.2007, de la Subdirección Técnica, mediante el cual se amplió el plazo de presentación de los encabezados de manifiestos de vuelos cargueros.
La resolución N° 6294 del 12.11.2007 del Director Nacional de Aduanas, mediante la cual se modificaron las normas sobre la transmisión de los encabezados de manifiesto de vuelos cargueros.
La resolución N° 5660 del 22.07.2008 del Director Nacional de Aduanas, mediante la cual se modificaron las normas sobre la transmisión de los encabezados de manifiesto de vuelos cargueros.

CONSIDERANDO: Que, la normativa vigente que regula la transmisión electrónica del manifiesto de carga por vía aérea, contenidas en la resolución  n° 428 del 30.01.2004 y sus modificaciones, versa sobre un modelo de operación que no se encuentra ajustado ni adecuado a las practicas operativas.
TENIENDO PRESENTE: Las facultades que me confiere los números 7 y 8  del artículo 4 del D.F.L. N° 329 de 1979, del Ministerio de Hacienda; y la resolución 1600 de 2008, de la Contraloría General de la República, sobre exención del trámite de Toma de Razón, dicto la siguiente:
RESOLUCIÓN:
I. ELIMINESE,  la Resolución N° 428 del 30.01.2004 y sus modificaciones, relacionadas con normas que regulan la transmisión electrónica del manifiesto de carga por vía aérea
II. APRUEBANSE, las nuevas normas sobre la “Transmisión electrónica del manifiesto de carga por vía aérea”, contenidas en el documento que se adjunta a esta Resolución, el que se entiende formar parte de la misma. 
III. Las instrucciones que se aprueban entrarán en vigencia a contar desde XX  Mayo de 2017 

IV. La presente resolución comenzará a regir, a contar de su publicación en el Diario oficial. 
ANÓTESE, COMUNÍQUESE Y PUBLÍQUESE EN EL DIARIO OFICIAL Y EN LA PÁGINA WEB DEL SERVICIO NACIONAL DE ADUANAS.



